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Nagyvárad
iparosodásának

adottságai
Irta: Dr. Hlatky Endre

Nagyvárad adottságai az iparosodás 
Szempontjából igen értékesek és figye­
lemreméltók.

Először is kitűnő adottság a földrajzi 
fekvés. Városunk az erdélyi hegyek nyu­
gati nyúlványainak lábánál fekszik, de 
félig már a síkságon. Közel van tehát 
egyaránt a hegyi ,'dék, a maga szőlészeti, 
erdészeti és bányászati adottságaival és 
itt van a mezőgazdasági síkterület. A 
Körös kettészeli Nagyváradot, itt még 
köves mederben, mely a város alatt kezd 
iszaposabbá válni. Itt tehát a víz is és 
nem messze a Bisztra-palaké is, meg 
egyéb pataké, mely mind kombinálható 
lesz az energiaforrás szempontjából.

A határon tál maradt bihari részek 
bányászati kincsei hiányoznak ugyan, de 
a hazánk területéhez tartozó, visszatért 
járásokban is értékes anyagokat reft a 
föld s nagy ipari munkának lehet majd 
alapja, amint ez már is előre érezteti 
magát. Ha csupán a bauxit, szén és bi­
tumen nevét említem, már is elképzel­
hetjük a jövő arányait, hát még ha a 
villamosság vízierőmüveire is gondo­
lunk, amiket pedig az idő bizonyára 
megalkot.

A környéken rejlő gazdasági értékek 
ipari feldolgozására Nagyvárad azért 
igen alkalmas, mert a forgalomnak min­
den irányban s módon megvan a lehető­
sége innen és ide. Budapestről Debrecen­
ből Ermihédy fal várói. Kolozsvárról. Sze­
gedről van vasútvonala és megemlíten­
dő a most csupán az országhatárig vivő. 
Belényesbe vezető vonal is. E hat irány 
n vasúti kapcsolaté. Közlekedési lehe­
tőséget ezenkívül az álak adnak, köztük 
a legfontosabb a 4. számú. Budapestről 
Kolozsvár, Scpsiszentgyörgy felé vezető 
fő országút, melynek teljesen új átke­
lési szakasza most nyer befejezést a Kö­
rös jobbparti szakaszán. Többi útjaink is 
fontosak, nagy és gazdag környéket hoz­
nak közel I áradhoz, alkalmasakká té­
tetlek arra, hogy autóbuszjárat is men­
jen rajtuk. Az állami és a törvényható- 
fdgt úthálózat ügyeinek legfőbb irányí­
tói jól tudják, hogy a jó út a távolságok 
csökkenésével egyenértékű és egyben 
időt jelent, a szállított áru biztonságát 
vs az utas nyugalmát.

A víziót is adva van, de a hajózha­
tóvá tétel összefügg a mesterséges vízi- 
utak hálózatának problémájával. Bizo­
nyos. hogy ami valaha álomnak bizo­
nyult, naponkint közelebb jut a valósa- 
la shoe s nemzedékünk megérheti, hogy 
Nagyvárad virultunk is állomása lesz. 
Bepiiláingr maris van és természetesen 
megállóhelye a főváros kelctmagyaror- 
< T/ C7 / r gi Jc ij clfPff t'spfj cfí.

f táros ipari rl^tr Irhát jogosan te- 
kint az eljövendő idők felé remények­
kel. maga a város pedig jogosan vár 
amely lendületet a hehe liléjére.

1z iparosképzés korszerűvé a jövő 
évben válilc. Háromemeletes nagyará­
nyú épület készül i parish ólának, a leg-

Nagyvárad, Telefon : 12—27.

Értekezletet tartanak Berlinben 
Japán európai diplomáciai

képviselői
Minimális többséggel győzlek Roosevelt hívei a kongresszusi 
választásokon. — Afrika déli sarkát tekintik Londonban a 

német tengeralattjárók tevékenységi központjának
Berlinből jelentik: (B. T.) Az Európá­

ban állomásozó japán diplomáciái kép­
viseletek veztői a legközelebbi napik­
ban Berlinben értekezletre ütnek össze. 
Valamennyi európai fővárosból Berlin­
be érkeznek a japán nagykövetek és

követek. A konferencia előreláthatóan 
több napig tart és azon az ankarai ja­
pan nagykövet is részt vxw., úgy bogy 
12- -Jt japán diplomáciai képviselet ve­
zetője jön össze Berlinben.

Anglia inkább elpusztítja Indiát, 
semhogy eltűrje a tengelyhez való

csatlakozását
Sanghajból jelentik: (MII) A Stefim! 

iroda jelenti: A sanghaji íóversenyió- 
r-3n nagyszabású gyűlésen akkuit meg 
az indiai függetlenségi liga .Kintiban 
Az Angliát és Szövetségeseit ostorozó 
beszédek során a szónokok annak a 
szükségességét hangoztatták, hogy In­
dia a háromhatalmi szövetséghez csat­
lakozzék az angolszászok ellen vívott 
harcban. A gyűlésen olasz, német és 
japán előkelőségek is resztvettek \ kí­
nai hatóságok képviselőivel együtt. Az 
indiai függetlenségi liga Bangkokban 
megtartott legutóbbi értekezletén hatá­
rozatot hoztak, melynek értelmében a 
Kínában működő különböző indiai szer­
vezetek beolvadnak az indiai függet­
lenségi ligába.

Sanghajból jelentik: (MTI) A Stefim'

Iroda jelenti: Illetékes körökbm hang­
s’1 ly ózzák, hogy az északamerikai Kor­
mány és a csungking-kimai kormány 
élénken agodik az angoloknak az in­
diaiakkal szemben tanúsított magatar­
tása miatt Az angolok még fokozni 
szándékoznak a megtorló intézkedések 
szigorát, mert attól tartank. hogy In­
dia a tengely oldalára áll. Az rugóink 
cl vannak határozva, hogy nkább el­
pusztítják Indiát, semhogy engedjék, 
hogy az ellenséghez pártoljon át. Az 
ügyesült Államok és Csuogking-Kina 
ezzel szemben erősen számítanak India 
támogatására és azt a felfogást vallják, 
hogy Angliának még a legnagyobb ál­
dozatok árán is ki kell békitenip az in­
diaiakat.

125 brit tengeri egység tartózkodik 
Gibraltár kikötőjében

Londonból jelentik: (B, T.) Az angol 
fővárosban Afrika déli csúcsát tekintik 
a német tengeralattjárók tevékenységi 
központjának. Ennek következtében az 
Atlanti óceán dél részét tartják a leg­
főbbként veszélyeztetett területnek, bár 
a német tengeralattjárók Afrika keleti 
partjain tevékenykednek. A londoni al­
sóhoz hajózási bizottsága azt kívánja, 
hogy a brit tngeri veszteségekről azon- 

al tegyék közzé aza adatokat, mert a 
hosszú ideig való elhallgatás az ellen­

ségnek pszihalógiai előnyöket nyújt.
Madridból jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: La Lineából 
származó jelentések szerint Gibraltár­
ba legújabban egy brit cirkáló és 7 
romboló futott be. A kkötőben levő brit 
tengeri egységek létszámát ezzel 125 re 
becsülik. Csütörtökön dé után 25 ang »1 
repülőgép szállott le a gibraltárj re­
pülőtéren, köztük több úgynevezett re­
pülőerőd.

Amszterdamból jelentik: (Mi i) A Né-

tökédetesehb berendezéssel és legmo­
dernebb tanulságok• alapján. Gépipari 
tan intézi'tünk' fejlesztésére is sor kerül.

I tanoncotthon kérdésének kellő meg­
oldása részben már az áj tpm iskolában 
megtörténik.

I város azon igyekszik, hogy jellegé­
nek és itt ismertetett adottságainak is 
megfelelően főiskolája legyen. Ez pó­
tolná a megszülni jogakadémia hiányát 
is viszonylag. A mitweidai ..Techni­
kum" fajtája talán az, aminél, létesítése 
a leginkább célszerű volna. A szak köp­

és így teljes lehetne Nagyváradon.
Az érdekképviseletek ma már ágy 

műkődnek és olyan szép munkáin mit- 
lat hal nah i á. mintha nem csak két esz­
tendő óla teljesítenék feladatukat s 
mintha már nem gátolná a megszállás 
utóhatása és a háborús helyzet n min­
dennapi rendes életet. Ez a múlt pedig 
nagyon is sokat rontott Nagyvárad ipari 
jellegén. Sok tehát a pótolni és ujraal- 
kötni való.

A város szellemének régi hagyomá­
nya mindig élő marad s ennek az a

met Távirati Iroda jelenti: A brit hír- 
szolgálat közlése szerint Cripps pecsét­
őr az egyik angol fegyverkezési üzem­
ben beszédet intézett a munkásokhoz 
és ebben hangoztatta, hogy a brit kor­
mány a támadó hadműveleteket min­
denképpen szükségesnek tartja és eb­
ben a tekintetben nem szorul ösztön 
zésre. Nem akarja azonban a kormány 
kiengedni a győzelmet kezéből azzal, 
hogy meggondolatlan hadműveletekbe 
kezd. A támadó hadművelet megindítá­
sához a munkásság akkor nyújtja. a 
legnagyobb segítséget, ha meggyorsítja 
a munkáját a fegyverkezési üzemekben 
nem pedig azzal, ha haszontalanul fe 
cseg a második erővonalról. A második 
arcvonalat. mindenképpen felállítják, 
de csak akkor, ha megtörténtek % kel­
lő előkészületek. Ennek érdekében el­
sősorban a hadiiparban kell fokozni a 
tevékenységet és ebben számit a kor­
mány a brit munkásság együttműkö­
désére és támogatására.

Roosevel pártja elwesdi 
döntő befoiyásét az amerikai 

törvényhozésb?n
Washingtonból jelentik: B ' ' A hét 

elején lefolyt választások, márt az ed­
digi er< dmén,vekből kitünék, a dem k 
rútaknak a képviséaőházban meghozták 
a többséget, azonban ez a többség olyan 
minimális, hogy a demokra'upart el­
veszíti döntő befolyását a törvénybe 
zashati és a köztársasági pártiakkal, 
akikkel eddig a legtöbb ív r-bvli.m kö­
zös nézeten voltak, ellentétekre kerül­
het sor. A köztársaságlak 2<H maii 
dalommal rendelkeznek a képviselő 
házban, mig a demokraták a". A
köztársaságiak eddigi nyeresége 43 
mandátum. A szenátusban :l uj mandá­
tumot nyertek a köztársaságiak és ez­
zel 38 szenátoruk van a szenátusban az 
57 demokrata szenátorral szó mb -n.

lényege, hogy meleg szeretet és nyílt- 
szívű ség tölti meg a lakosságot egymás 
iránt. Az iparosság s az ipari munkás 
ság megbecsült megértett és szeleteit 
rétege a társadalmunknak, (sah titka és 
kivételes lehel az a kivetnivaló, aki n 
társadalmunk' rétegei közé éket akarna 
verni és ellentéteket szítana mestvi - -r- 
sen. Tartós hatásra az efféle törekvés 
már nem számiihat. A köznyugalom, 
műit általános cél, az ipari fejlődésnek, 
üdvös előfeltétele cs biztosítéka
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Csütörtök délután 3 órakor temet' 
/ék el Rerengh Bélát az olaszi temető 
flaller kápolnájából. 4 temetésen a 
gyászoló rokonságon kitül részt tet­
tek testületileg a Szigligeti Színház 
tagjai Putnik Bálint igazgatóval, a 
nagyváradi újságírók, az elhunyt ki­
terjedt baráti és ismerős köre. vala 
mint a nagyszerű színművész számos 
hódolója. A város nevében dr Dalia 
Gyula tanácsnok jelent meg a végtisz­
tességen

4 temetési szertartást Gálfjy plé­
bános végezte, maid a nagyváradi 
színészek vettek búcsút kartársuktól.

4 koporsón helyezték el az Orszá­
gos Szinészkamara koszorúját, ame­
lyet Cselle bajos főtitkár küldött, a 
Szigligeti színház igazgatóságának és 
a társulatnak fehér krizantén és a 
nagyváradi újságírók koszorúját.

4 gyászbeszéd és a búcsúbeszédek 
elhangzása után a sirhoz szállították 
a koporsót és az ima elhangzása után 
i7 fekete rögök kopogása közben vet­
tünk végső búcsút a kiváló színésztől, 
a melegérzésú embertől és baráttól

(—,)

Tél 11-lg teljes 
fénnyel fognak 

égni a kfiltrérosok 
ütem lámpái

Nagyvárad Saiát tud A polgármes­
ter totmap értekezletet tartotta a rend 
órfőnókkel. » tűzoltóparancsnokkal és 
a város más légoltalmi tényezőt vei, a 
közvilágítás kedvezőbb rendezése tár­
gyában. amire a honvéd Ami és bel- 
ügyminiezler legutóbbi rende'ete lehe­
tőséget nyújt. Kimondották. hogy a 
belvárosban megmaradnak & csökken­
tett fényű égők, de ezk számat növe­
lik. a külsőbb városrészekben azonban 
fél 11 óráig teljes fénnyel fognak égni 
az utcai lámpák, amikor egyszerre olt­
ják el valamennyit. Természetesen légi 
veszély estén korábban oltják el az ut­
cai lámpákat.

Négy rablógyilkos Minperét tárgyalja 
e bukaresti törvényszék, Bukarestből 
leintik MTI' A bukaresti esküdtszék 
csütörtökön kezdte meg négy rahte- 
evilkos leány bűnügyének tárgyalását. 
Két leány meggyilkolta Bírj Radono­
vi rs bukarest.j artistamőt. es lő éves 
szolgálóiét, a másik ket.t-ő szállásadó- 
iát gyilkolta meg te rabolta ki.

Második műegyetem felállítását 
elodázhatatlan szükségletnek tartja 

Vér Tibor, a Mérnöki Kamara 
uj elnöke

Nagyvárad főiskolát kér és kap: nem volna jó 
a Mérnökkamara tervével foglalkozni ?

Nagyvárad. Saját tud. Tegnapi szá­
munkban örömmel adtuk tudomásul a 
fővárosból hazatérő polgármester nyi­
latkozata nyomán, hogy a kultuszmi­
niszter határozottan elismerte Nagy­
várad jogát a főiskolához és megígér­
te a főiskola megvalósításának gyors 
keresztülvitelét. Ezzel kapcsolatban, a 
főiskola kérdésének felmerülése után 
azonnal, tervek merültek fel a felállí­
tandó főiskola tekintetében A jog­
akadémiát. amely a megszállás előtt 
már hosszabb ideig működött Nagy­
váradon, nem sokan kívánják. Ez ért­
hető is. A jogász Magyarország he­
lyett inkább a mezőgazdasági, ipari 
és kereskedelmi Magyarország lelke­
síti az embereket. Gyakorlati főisko­
lára van szükség.

Éppen ezért nem mehetünk el ész­
revétlenül a Mérnöki Kamara nem-
*«•<»«• i** V <»♦<*♦♦♦

régen megejtett tisztújító gyűlése és 
az ezen megválasztott uj elnök, dr 
Vér Tibor programra-nyilatkozat a 
mellett. Vér Tibor többek között azt 
is kijelentette, hogy második magyar 
műegyetem felállítása most már el­
odázhatatlan követelmény. Ennek a 
műegyetemnek a helyére vonatkozó­
lag még nem hangzott el kívánság. 
Amikor Nagyvárad a felállítandó uj 
főiskola tervével foglalkozik, meg 
kell fontolnia, hogy a Mérnöki Ka­
mara terve nem egyeztethető-e össze 
saját, tervével? Ha a lehetőség meg­
van reá. akkor a leghasznosabb, leg­
előnyösebb lenne a. leggyakorlatibb 
főiskolának, a műegyetemnek a meg- 
valósitása Éppen ezért fegyelmébe 
ajánljuk a város főiskolai bizottságá­
nak dr Vér Tibor mérnökkamarai el­
nök kijelentését

Szombaton érkezik Nagyváradra 
József Ferenc főherceg

Nagyvarad Saját tud. Lapunk már 
megírta, hogy a Baross Szövetség nagi 
tagavató díszközgyűlést, tart.. Erre a 
közgyűlésre Nagyváradra érkezik Jó­
zsef Ferenc főherceg, a Szövetség véd­
nöke is. A tagavató díszközgyűlés va­
sárnap délben 12 órakor kezdődik a

Református Kultúrpalotában József 
Ferenc, főherceg szómba,fon délelőtt, ér­
kezik meg Nagyváradra és a. püspöki 
palotába száll meg. Vasárnap rész tv esz 
a díszközgyűlésen, hétfőn pedig tovább 
utazik Kolozsvárra.

3202 pengő gyűlt össze 
a szegény gyermekek téli 

felruházására
1942, november bo 1-en urnákkal, 

perselyekkel es tikett árus it ássál gyűj­
tött Nagyvárad thj. táros szociális osz­
tálya a szegény gyermekek téli felru­
házására. A gyűjtés eredménye az 
slant.t felsorolás szerint. 320? pengő 03 
filler

1 számú urna Lórantffy Zsuzsanna 
Fsyeíulet Ruliknvszky temető 100 P

Apolló Filmszínházban
Aaszary lános ragyogó vígjaiéba

teuz.-an-na
3iii r 33

Mázsássá^
Főszerepben' Murát! Li i, Páger és Perényi

®SRHB**OSESU

belvárosi

Halálos csók l
Karádynak Halálos tava-zt felülmúló óriás sikerű filnve

leg velúrét d. e. 11-tőt t-jg

Casino Filmszínházban
Az amerikai filmgyártás le? •zebb alkotása

A Msnderlesr ház asszonya

46 fillér.
?. sz urna Lórantffy 

Egyesület Remer-téri hídfő 
fillér.

3 67 urna Lorántfh Zsuz-sánna 
Egyesület Sznniszló es Rákoc.zi-ut.i sa­
rok 3?? P 7* fillér.

i sz urna Lórántffy Zsuzsanna
Efryteutet.. Ezredév] Emléktér 1VJT1 P 

5 ez ut*na Római Katolikus Nő#z.n 
t etf.ee. Székesegyhá.z. löd 21 p 

6. te 7 sz urna Római Kafohkue vő 
szövefsé?. Olasz] temető 21 f) .'7 P 

S. sz urna Piliar vm. Nőegylet. Bará­
tok temploma. 146.74 P 

9 sz urna Újváros) Református Nő 
egylet. Teleki-utcai református temp­
lom 141 77 P

ló sz urna Gyermekvédő Egyesület 
Szent. László téri hídfő 22.8,72 p.

11 sz. urna Római Katolikus Nővé- 
dőrgytet Jappnrf cukrászda előtt 375 
P 76 filter.
12. sz urna Nagyvárad-Velencei Nő 
ecvlet Szőni I.á-zló tér és Meze;. Mi 
hály-ulca sarok 102 35 P.

13. ez. li i na Várad-Velencei Nűf-gylot 
Velence-' temető hifi.22 P.

1 i. ez. urna Evangélikus Nő egylet 
Hungária kávéház. elölt, fiit 15 p.

15. sz.. in na Római Katolikus I)-• gnzi

Kongregáció

csapat,

rata 122.19 P.
16. sz. urna Erzsébet 

Fzéehenyi-ter 138.6S R.
17. sz. urna Cserkész 

állomás előtt 72.95 P.
1* sz. urna Zoidkemt. Fztaro r-ezky- 

és Fő-utöa sarok 291 14 p 
Összesen 3202 P 63 fillér.

Világjáró rajzolómilvész
érkezett Nagyváradra. Faragó Ferenc- 
nek hívják. Külföldön, Franciaország-
hon és Olaszországban jól ismerik a 
nevét. Öt évet töltött Franciaország­
ban és itt elvégezte a szépművészeti 
főiskolát. Közben két évig Rómában 
volt tanulmányúton. Itt már komoly 
sikerei voltak. Különösen Velencére 
emlékszik vissza szívesen, ahol világ­
járó hercegeket, maharadzsákat, dús­
gazdag Krözusokat rajzolt. Most ide­
érkezett Nagyváradra és he akarja 
mutatni kivételes művészetét. Néhány 
kitűnő portrét mutat be a szerkesz­
tőségben. Legsikerültebb a Kormány 
zóhelyettes úrról készült rajz, amely 
a Magvar Szárnyah-ban is megjelent. 
De vannak nagyon sikerült rajzai po- 
li tika> és katonai előkel ősegekről is 
Nagyváradon szntén rajzolni, dolgoz, 
ni akar

4 szerkesztőségben azonnal be w 
mutatta művészetét Egy kitűnő por 
trét és két ragyogó karrikaturát készí­
tett Igazi remekművek Előre látjuk 
bogy Faragó Ferencnek nagy sikere 
les- Nagyváradon, ahol igen sok jel 
legze.tes arc vár művészi nregöröki 
tésre.

Folyáwat-szemte
MEGJELENT A MAGYAR SZÁR.

NT AK. Megjelent a magyar repülés nép­
szerű folyóiratának, a „Magyar Szár 
nyak“ legújabb száma. Jánosy István ki­
tűnő folyóirata ezúttal is szép köntös­
ben, érdekes, változatos tartalommal 
hagyta el a sajtót. A lap címoldalán 
nemzeti repülőgépépítésünk új dísze: 3 
PINTY díszük, első felszállása előtt. A 
gépről egyébként Raczkó Lajos ír érde­
kes beszámolót. Nagy Béla repülőszáza- 
dós a magyar repiilőmúlt történelmi em­
lékeinek megmentésére ír szózatot Vj 
téz Szentnémedv Ferenc repülő vezér­
kari ezredes az orosz olajtartalékok kér­
dését tárgyalja áttekinthetően. A kül­
föld repülésének bű tükre Udvarv .teti7 
repíjlóőrnagy repülő hírszolgálata emel­
lett az olasz szállítórepülőkről é# a« 
amerikai versenygépekról találunk érdé 
kés közleményeket. Még több érdeke« 
és színe, cikk, képes oldal es hír lesz’ 
mindenki számira élvezetes olvasmány- 
nyá a magvar repülés lapját a .Ma 
gvar Szárnyak a*.

Leányok Egyesülete bast palota, bejá- talnak egyaránt-

V IFJÚ REPÜLŐ a m>cw fiuk 
népszerű rf-puteutsagja nmet megjelent 
hogy gazdag, változatos és tanulságot 
tartalmával szolgálja és fejlessze nemzet 
repiilesij gyünket. Jánosy István irányít 
ja az IFJÚ REPÜLŐ szerkesztését s > 
lap valóban megfelel a vele szemben ia 
maszlott követelményeknek. Elöljáró 
ban a lap nagy pályázatának eredményé­
ről tudunk meg fontos részleteket. ma K 
a közelgő leli időszakra való tekintette 
főleg a zárttéri modellek készítésének 
titkaiba vezet be az. újság képekkel 
cikkekkel, tervrajzokkal. Meglátogat it 
a lap az ifjúsági aerokörökcl s errő 
számonként ad beszámolót. Hasonlóké) 
hírrovata, a most kiépített országos te 
velezören dszerrol tökéletesen liü tiikrt 
a magyar modellezésnek. Kis cikkeivel 
érdekes közleményeivel az Ifjú Re 
pülő“ érdekes olvasmánya öregnek, fia

'
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Rommel hadserege második 
védelmi vonalba vonult vissza

Csmcrlököu e lanyhult az angol támadás
Berlinből jelentik: (MII) Az Interinf jelenti. Berlini katonai körökben ki­

jelentették, hogy az egyiptomi csata pillanatnyi állásában a német és olasz 
csapatoknak az arcvonal egyes részem tervszerűen előkészített visszavonulása 
nem jelenti azt, hogy az angoloknak sikerült áttörni a tengely csapatok vo­
nalát. Rommel pillanatnyi helyzeia kedvezőbb, mint az előző csatákban. 
Rommel hátában jobb van s ellátási támaszpontjai közvetlenül hála
mögött vannak.

Äz ©leasz veszteségek Is komolyak
Rómából jelentik: (Stefani.) Az 

olasz főhadiszállás 893. közleménye: 
Szerdán a kora reggeli óráktól kezd­
ve a késő éjjelig elkeseredett véres 
csaták folytak RÍ Álaméin és Fucca 
közt elterülő sivatagi körzetben gya­
logságból és bareikncsikból álló egy­
ségeink és az ellenség hasonló egysé­
gei közt. Reudkivül kemény ellenál­
lás után este felé az olasz és német 
hadsereg csapatai új vonalakba vo­
nultak vissza a nyugati irányba. Az 
ellenség súlyos veszteséget szenve­
dett. A mi veszteségeink is komolyak 
A tengely repülői heves harcokat vív­
tak ellenséges "épekkel. A legutóbbi 
két nap alatt 26 ellenséges gépet lőt­
tünk le. Harcigépeink alacsony ma­
gasságból bombákkal támadták az el­
lenséges páneclkoesikat. Tokrukban 
és Bengbaziban az ellenséges légitá­
madás érzékeny veszteséget okozott 
a líbiai lakosság körében. Az anyagi 
kár jelentékeny. (MTI.)

Minden használható 
hadianyagot sikerült 

hátravinni
Berlinből jelentik: (Interinf.) Rom- 

mel tábornagy merész támadási mű­
velete megfosztotta a VILI. brit had­
sereget az október 23-án megkezdett 
nagy támadásának gyümölcsétől. A 
november 4-rc virradó éjjel egy inén 
vékony biztosító lánc mögött az egész 
el alameini arcvonalon észrevehető 
átcsoportosítást hajtott végre. Az an­
gol főparnesnokság még akkor sem 
hitt felderítninek jelentésében, ami­
kor a teljes 48 óra után az utolsó 
hadmozdulatok szerdán reggel fényes 
nappal történtek. A német és olasz 
haderő a legteljesebb rendben elfog­
lalta új állásait. Csak amikor a bizto­
sító lánc lőszerhiány miatt megkezd­
te az állások feladását törtek előre a 
brit csapatok a kiürített állásrend­
szerbe, azokon a sivatagi sávokon, 
amelyeken az angolok 14 napos, 266 
órás pergő tűzzel borítottak el. már 
nincsenek állások és ami az angolos­
nak saját páncélosaiknak roncsain ki­
vid kezükbe került, az már csak ócs­
ka va«. Rommel tábornagynak sike­
rült új állásaiba átvinni minden hadi­
anyagot, így nevezetesen nehéztüzér­
ségének és légelhárító ütegeinek nagy- 
részét- Teljes mértékben kivette ré­
szét a had mii vei "lek bői a német es 
olasz légierő i~. Bár az ellenséges le 
gierő belvenként nyomasztó fölény 
ben volt. époly lendületesen támad­
lak, mini az első napon. (MII.)

Fantasztikus számokká! 
dolgozik az an«yo! hír- 

szolpfálat
Rómából jclnVk: (MII Mértékadó 

das« körökben megállapítják, hogy az 
olasz hadtjelenlés teljesen hilteles és

tárgyilagos adataival szemben a kairól 
angol főhadiszállás szerdai külön jelen- 
lés:1 sok túlzást, tartalmaz Az angolok 
által közölt számadatok 206 elpusztí­
tott. harckocsiról, 600 elpusztított repü 
lőgépről és 100.000 tonna hajótér elsti- 
lycszléséről légből kapottak és messze

esnek a valóságtól A tengely csapatok 
ragyogóan harcoltak és harcolnak.

Thoma német tábornok 
íonjságba esett

Berlinből jelentik: INTI) Az egyip­
tomi arcvonal egyik keskeny szaka­
szán az angolok több mint 100 nehéz, 
páncélost dobtak harcba. A támadás 
elhárítására Thoma német páncélos- 
tábornok indult harcra páncélosaival. 
Az elkeseredett harcban a tábornok 
kocsija messze behatolt az ellenség- 
vonalaiba és fogságba került. Német 
páncélosoknak nem sikerült őt kisza­
badítani. (MTI.)

Megállt az angol támadás
Berlinből jelentik: (Interinf.) A 

nemzetközi tájékoztató iroda jelenti 
az északafrikai harcokról: A brit tá­
madás 13-ik napján délután a harci­

hogy a brit hadvezetőség nincsen tel­
jesen tisztában a mostani helyzettel. 
Habozó akciói ugyanis bizonytalansá­
got árulnak el. amit fokoz a német

Több oldalról úgy értesültem, hogy a most 
megnyitott Hungária cukrászda, étterem és 
kávéház üzemről azt hiszi Nagyvárad és Bi- 
harmegye igen tesztelt közönsége, hogy üze­
mem helyiségei ,uxus berendezéseivé' ter- 
melvényeit luxus árakon szolgálja fel. Ezzel 
szemben a valóság az, hogy a Hungária 
cukrászda, kávéház és étterem iuxuriózan von 
berendezve, azonban üzemem árai a iegfe1- 
jesebb mértékben szolid polgári arak. Á 
Hungária semmivel sem drágább, mint a 
többi nagyváradi vendéglátó üzem.

Tiszteltei:

üettásevifs Ar-fd
a Hungária tulajdonosa

cselekmények állása legjobban a Ska­
gerrak! tengeri csata félbeszakítása­
kor keletkezett helyzettel hasonlít­
ható össze. Az ellenség frontális tá­
madásában felismerte, hogy sokkal 
nagyobbak veszteségei, mint a védő­
ké és ezért csütörtökön viszonylagos 
csend uralkodott. A brit páncélovskö- 
telékck cgyrészc. Montgomery gya­
loghad osztályának nagy része csütör­
tökön is az előző napi állásokban 
maradt. Nem utolsósorban bizonyára 
azért történt ez, mert Rommel akna­
mezőin még további veszteségeket

dte Nyilv áiivalőnak

kötelékek erélyes ellenállása. A brit 
főhadiszállás nagv győzelmet jelent- 
amiből a 9000 fogolyról szóló közlés 
egyedül az. ami nagyjából v alószi- 
niien megfelel a valóságnak. Rommel 
további szándékai csak később kerül­
nek nyilvánosságra. Mindenesetre bi­
zonyos. hogy utánpótlási vonalai rö- 
videbbek lesznek, míg Montgomery 
utánpótlási vonalai hosszabbakká és 
nehezebbekké válnak. Az angoloknak 
azt az állítását, hogy Kszak-Afrikában 
az angol légierő ura a légitérnek, 
irányadó nemei részről vágyálomnak 
és tisztára ngiIáriénak mondják.

Mit Jelentetlek az an^otok 
helví sikere^

Rerlinhöl jelentik: MTI) A Német 
távirati Iroda jelenti. A keleti harctér 
valamennyi mozgásban lévő szakaszán 
eléri minden sikert elhomályosítja az

és olasz csapatuk hősies ellenállasa da­
cára itt-ott területi nyereséget értek el, 
de a támadási hadművelet célját nem 
érték el Az a tény, hogy a német és 
olasz csapatokat visszavonlak a má­
sodik állásokba, nem jelent az angolok 
számára kedvező döntést. A német és 
olasz páncélos hadtest vezetősége nem 
tudja mindenütt megakadályozni az 
angol páncél kocsik helyt sikerei és ter­
mészetesen számításba vette saját had­
műveleti terveiben az ellenség pillanat­
nyi aktivitását és elhatározásaiban 
számul azzal.

5 pengő 60 fillérért — 
fő hőnapi herté*'

Nagyvárad. Saját tud. Weiszkorn Jó­
zsef szabadkai születésű. 52 éves, több­
szörösen büntetett előéletű egyén IN agy 
váradon, a nagypiacon, ismeretien egyez 
zsebéből kiemelte annak pénztárcáját 
abban a hitben, hogy senki sem látja 
Szerencsétlenségére azonban a rendőr 
aki észrevétleniil a háta mögé került ét 
minden mozdulatát figyelte megfogta l 
karját abban a jjillanatban. amikor i 
zsákmányt kiemelte. A pénztárcábar 
mindössze 5 pengő 60 fillér volt. Weisz 
korn azonban mégis az ügyészség fog 
házába I -i ült. ahol elkeseredésében 
éhségsztrájkot kezdett. Teljesen legyen 
gült állapotban támogatták fel a tár 
gyalóterembe. ahol dr. Gavallér Lászlí 
büntető egyes bíró ítélkezett felette 
tekintettel többszörösen büntetett elő 
életére, 10 hónáni börtönre ítélte. Ai 
ítélet jogerős.

Tizeim y®Z© 
tűzoltói állást 

töltenek he
Nagyvárad thj. város polgármestere 

4196/1942. szám alatt pályázati hirdet­
ményt adott közre: Nagyvárad thj. vá, 
rosnál a m. kir. belügyminiszter 
64.324 1942. IV. szánni rendeletével en­
gedélyezett és betöltésre kerülő 18 Iüz, 
oltói állásra jjályázatot hirdetek.

A kinevezendő tűzoltó szolgálatának 
első évében állatni rendszerű kisegítő 
szolgai illetménnyel és lakáspénzzel egy, 
bekötött, tüzoltóujonci minőségben ab 
kalmaztatik és részére természetben 
egyenruha jár. Alkalmatlansága cselén 
minden jogigény nélkül bármikor elbo­
csátható. Egv évi szolgálat után az ál 
lanti rendszerű 11. r>. a 1 tiszti illetmény 
ltcn részesül.

Az állásra csak 21 - i k életévüket be 
töltött és 30 életévüket meg nem hala 
dott. katonaviselt olyan cg' étiek pá 
Rázhatnak, ak'k nem csőri, az !939 év

5 § - ■; lit) ő 'tulelkrTV. t.
alá.

Egyenlő feltételek fennforgása esetec
előnyben részesülnek gént ocsivezeto
jogosítvánnyal, autószerelő, lakatos, asz 
lalos. villanyszerelő, kőmüve., vagy sza 
bóipari segédlevelek valame'v’íiével ren 
delkezok. tov altba a vitézek es végű 
azok. akik már megfelelő tűzoltói vagv 
''"védelmi kiképzésben részesültek.

Felhívom a pályázni óba kék at. hogy 
haladéi:tatamii jelentkezzenek a tűzoltó 
laktanyában. Rolnik Tamás 1 üzMtnfőpa- 
vanc-moknál, ahol a nátvázati kérvény 
beuvn jtására é = a szüksége- okmányok 
esatolásáar vonatkozó felvilágosítást 
kapnak e= alkalmasságuk szempontjából 
'•lezetes viz-gálat alá kendnek 

Nagyvárad 1942. november 6.
Dr. -Soös István s. k.

egyiptomi csata. A harcok hevessége az. 
elmúlt napokban fokozódott. Az ango­
lok újra és újra támadtak számbeli fö­
lényben lévő csapataikkal és a német

polgármester.

Kávébázakban és vendéglőkben kérö-
,MAGYAR LAPOK“ at.
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Érdekes előadást tartott Ortutay 
Gyula dr. egyetemi tanár a Szabad­

egyetem harmadik előadásán
A parasztság égető kérdéseiről beszélt a kiváló fiatal tudós

f Nagyvárad. Fokozott érdeklődés 
(i talán még az eddigieknél is népe­
sebb hallgatóság előtt került sor csir 
törtökön este a városháza dísztermé­
ben a Nagyváradon megrendezett sza- 
badegvetem harmadik előadására. Az 
előadó ezalkalommal Ortutay 
Gyula egyetemi tanár volt, akit V i- 
dor József, a városi Iskclánkiv üli 
Népmii velőd esi Bizottság titkára üd­
vözölt és mutatott he a közönségnek.

A kitűnő előadó mindjárt első sza­
vaival lekötötte a hallgatóság figyel­
mét 6 az érdeklődés színes, eleven 
pompásan felépített és teljes tárgyil.i- 
goaságot bizonyító előadása alatt 
perrröl-perere inkább fokozódott.

A parasztságot érintő kérdések -*—■ 
mondotta előadása bevezetőjében, 
mint ismeretes ké.t részre, oszlanak- 
Ezel a társadalomrajz és paraszttudo­
mány. Nálunk egyébként a paraszt- 
kérr e* Minős, minden más országtól 
eltérő módon jelentkezett; és pedig 
divat formájában Ez a divat közvet­
len dl 3 háború utáni években Szabó 
Dezső első nagysikerű és az ország 
figyelmét felébresztő regényei elterje­
désekor keletkezett, majd egyre in­
kább fokozódott, midőn Bartók B'Ma 
és Kodály Magyar Népdal. illetőleg 
Erdélyi Nép dalgyűjteményei közké­
zen forogtak Tetőfokát a harminras 
években a falukutatók munkájával 
érte el F heves harcot robbantott ki 
az „urbánus“ es „népi * rók, valamint 
a két írói tábor hívei és ellenségei
között

A mindinkább erősödő hahorusko- 
Msnak e?v más fajta háború, a jelen­

legi világháború kitörése, vetett véget, 
mely ezeket a belső villongásokat ko­
mor eseményeivel, saját bajaival és 
minden eddiginél súlyosabb problé­
máival lehetetlenné tette.

Kiegyeztető módszer 
a falukutatók ás 
urbánusok között

A legutóbbi események felvázolása 
ntán az előadó ismertette a paraszt­
ság sorsát érintő régebbi megmozdu­
lásokat igv Tessedik Sámuel szarvasi 
lelkésznek ?. parasztságra vonatkozó 
munkáit, valamint utódainak tevé­
kenységét s azt a hatást, mellyet a 
berderi elmélet, a francia és német 
preromanlika és a többi külföldi ha­
tás nálunk kiváltottak. Ezek - 
mondotta — sajnos nagyobbgra csak 
elméleti hatásoknak bizonyultak s ié- 
"eso változást a parasztság glig 
nvert, gyökeret pedig még csak: nem 
is remélhetett A kivándorlás, (melyet 
annak -dejen a felelős tényezők nem 
is igyekeztek megakadályozni!) az 
aratósztrajkok é* a dunántúli egyke 
rendszer problémai újból a paraszt- 
rag fele tejeltek az érdeklődést, hol 
tgrrsdalompolitikai, bed néprajzi ala­
pén Ami a legutóbbi s egyelőre szü­
neteik de meg koránt sem befejezett 
küzdelmet a falukutatók és urbánu­
sok összecsapását illeti folytatta 

magunk részéről leghelyesebb, lia 
a kettő közötti szinoptikus módszer 
rel próbáljuk a parasztság lelkidétől 
* kultúráját megközelíteni.

Műveltségét jellegzetes kétrétiiséy 
képezi. Ez pedig a régi pogány ha­
gyományokhoz való ragaszkodás és a

nyugati hatás bámulatos elkevere- 
dése. Helytelen álláspont tehát, hogy 
aajät, ősi és önálló kultúrával uem 
rendelkezik s még helytelenebb felf.-i 
gás talán a külföldi hatásokat (erre 
irodalmi vonatkozásban Hsnkiss Já­
nos dr is ulalt előadásában!) a nép 
lelkét elnyomoritő és megbélyegző 
lelierlételnek tekinteni. Ellenkezőleg, 
csodálnunk kell azt a szívósságot, 
mellyel parasztságunk ősi pogány ha­
gyományait megőrizte s elismeréssel 
kell adóznunk azért lmgy Európa 
ajándékait saját művelődési elemei­
nek feláldozása nélkül magiba tudta 
olvasztani.

Az előadó ezután vázolta a paraszti 
kultúra jellegzetes megnyilvánulásait, 
amilyen például az a mód. ahogy tör­
téneteit. dalait és népmeséit száza­
dok r ő 1 -s za z a d o k r a — szájhagyomány 
formájában - töretlenül s mégis egy­
re átszinezve tovább adja, ezzel mint­
egy saját magát megőrizve s mind­
untalan újjá teremtve

Közvetlen és pompás példákkal il 
lusztralta az. előadó ezután a népba­
bonák sokszor szinte szükségszerű vol­
tát s rcamu*atott arra, hogy ezek 
alfajában nem sértik a parasztság 
meghatóan őszinte, vallásosságát és 
rendületlen intephitét. A vallásosság 
— mondotta — egyébként is a pa­

rasztság lelke legmélyében gyökerezik 
s hiányos lenne a róluk festeti kén, 
ha ezt a szint elfelejtenénk.

Sajnos, ™— mondotta végül —ha 
H parasztság jelenlegi helyzetéről kel­
lene itt beszámolnom, úgy meg kel­
lene cáfolnom mindent, amit mondot­
tam, A városi élettel való kapcsolat, 
a ponyva elterjedése -— ennek falán 
sikerül mir véget vetni! —- és sok 
egyéb azzal riaszt, hogy a parasztság 
hagyományait felejti « kétséges még. 
hogy ebeivel t mit v esz. fel?

A tudomány kötelessége, hogy pa­
rasztságunk eddigi kultúráját lehető­
leg sértetlenül és teljesen megőrizze 
— a többi politikusoké. És pedig az, 
hogy a parasztság életszínvonalát fel­
javítsa s a polgári kuliura részeseivé 
tegye, anélkül, hogy az eddigi mii 
veiIségét s saját magát elvesztené. 
Hosv Petőfit, Aranyt s Adyt mint si­
kerül majd átadni s mikért érhető el, 
hegv a parasztságunk saját végtelenül 
zárt, kireszelt é$ személytelen, tehát 
a kifejezés teljes értelmében vet* 
klasszikus kultúráját megőrizze, ez 
nagy kérdés és bonyolult probléma 
E problémát megoldani a jövő nggv 
feladata

A nagyszerű előadást percekig tartó 
tapssal köszönte meg a közönség,

Horváth Imre.

Héttms k&iműtA kétesei khúsM 
a matyóm, katana Uasiessé$ét men a 
keinen, ahoi fcesi haiáU kait vitéz

Uatikp István
Oroszország, 1942. okt. hő.

Újra meglátogattam azt a repülőtá- 
hnrt, ahol hasi halált halt a hazáért vi­
téz nagybányai Horthy István repülő- 
főhadnagy, Magyarország kormányzóhe- 
lypttesr.

Zöldelő erdöszegely mellett, sárguló 
tarlókon keresztül vitt ütünk. Messzebb 
az erdőben, bent a fák között, magyar 
gépek pihennek. Reggel bevetésen vol­
tak. Most délután három óra van. Sze­
líd napfény,!. őszi délután. Mélységes 
nyuiualom csendje borul az egész határ­
ra Kocsink húgása az egyetlen zaj.

Egv fiatal hndapródőrmester a ka­
lauzunk.

Mely völgyben járunk. Köryl krétakő 
dombok, azokon túl sudár fenyők. Na- 
cyon 'zrp ez a nrk,/nk igen szomorúi 
emlékű tájék.

4 I o*ev legmélyén r, poros út mellett 
k at pl m as harm a sh al e*m áll. 4 halomból 
Óriási fenyők ereszt nyúlik O.Z ég felé, 
I' i gyei me - tető emlék. 4 földhőt nőtt és 
az ég feje mutat. 4 csillagos orosz. éj.

Hadak útjára mutat fel aszakában a 
kereszt. Mutatja az utat. amelyet meg­
járt a hősi halált halt Kormányzóhe­
lyettes és mutatja a földet, amelyen ne­
künk. is harcolnunk kell otthonunkért.

Magas korlat védi az emlékkeresztet. 
4 kereszten tábla:

,,Ezen a helyen halt hősi halált n Ha­
záért vitéz, nags, bányai Horthy István 
repülő főhadnagy, Magyarország fő méltó­

ságú Kormányzóhelyettese. 1942. angusg, 
tus 20-án 5 óra 7 perckor.**

Megilletődve állunk meg. Némán tisz­
telgünk és néhány szál virágot helye­
zünk el az emléken. Lélekben otthon já­
runk és minden magyar honvéd netté­
ben szí vünkkel koszorúzzuk meg koj-.or- 
sóját is.

*
Odébb az alföldi repülők hús tábor­

helyén sok az ismerős. Büszkén mesélik, 
hogy most hajtották végre az öt századik 
repülést nf ellenség felett. 4 jélezredik 
repijlést vitéz Földes százados és 1 erő- 
cgy főhadnagy hajtotta végre■ Külön 
tisgtelgö üdvözletét küldtek <=? alkalom, 
mai emléklap formájában magasabb fia- 
ranegnokságuknak Három felderítő ma­
gyar gép látható a képent alatta egy 
orosz, falu látképe ér hárem lezuhanó 
szovjet gép 4r üdvözlő teát szövege a 
következő

,,ŐÓ0 ellenség feletti repiMésót <r 
geg.tr ma a kogelfeldöntő tepuJöszqzad, 
közben 5024 drb. bombát es több, mint 
800 jelentést dobott le, valamint da­
rab ellenséges gépet lőtt le,

Ez csak egy kisebb kötelék teljesít­
ménye. Valamennyi együtt a hősi Imr­
énk és sikerek szakadatlan sorozatáé’

4 magyar vadászok, bombázók és fel- 
derítők méltónk u kenderesi sírból than 
nyugvó bajtársukhoz.

Razsny-ay Simon, 
hadnagy.

r r

Őrségváltás
Szatmáron

Örömmel olvassuk a Szamos. rimJj 
kereszténnyé vált szatmári napilap 
hasábjain, hogy nagy lendülettel fo­
lyik a magyar hon foglalás n boldogta­
lan emlékű liberális korszak megbo­
csáthatatlan bűneként oly' kétségbe- 
ejtően ehsidosodott számos-parti vá­
rosban: Égy év alatt 71 zsidó keres­
kedő üzlethelyisége ment át keresz­
tény magyar ember kezébe, a ns át­
állítás munkája még tovább fog foly­
ni. mert. írja a lap. még mindig túl 
sok zsidó cégtábla éktelenkedik a tá­
ros főbb útvonalain, amelyek eltűnő 
Utasa, u tökéletes őrségváltás keresz­
tülvitele már csak rövid idő kérdése

Nagyon megnyugtató tolna ep n 
híradás és szinte kísértésbe jövünk, 
hogy iránytnuitató tiiioszlopnak állít­
suk oda a nemes Seat már me gye rl 
gettósodóit, de áldatlan helyzetéből 
menekülni igyekvő székhelyét, 
ugyanakkor nem, lennének komoly 
értesüléseink arról, hogy Szatmári,* 
van az összlakosság számához visfn 
nyitva a legtöbb stróman az nrszás 
egész területén Szabva* kis és nagy 
vállalatban zsidó kézzel kitömni 
*~aImabáhok ülnek * n látszat őrség 
váltás rendszere sehol sem, termein 
ki a keresztény- konjunktúra dolog
tálán haszonélvezőinek oly impózán:
példányait, mint éppen Sgatmaron. 
Nyílt titok ej neme sok a helyi ténye 
zak. hanem qp ország töretéi köre 
előtt is. úgyhogy, mint értesülünk « 
id-os bizottságban is szrívátette.k mát 

a szatmári ..őrségváltás' kérdését > 
ottani egészen kirívó esetek felsőm 
koptatásával követeltek erélyes intéz­
kedéseket a kormánytól.

Távol all tőlünk a káröröm, dr 
mégsem, hallgathatjuk el az elégtétel 
érzését, hogy e tekintetben mégsem 
Nagyvárad viszi el a pálmát az ország 
összes vámsai előtt. De bevalljuk 
azon sem csodálkoznánk, ha egy szép 
napon n szatmári Szamos pontos adn- 
tok közlésével olvasná ránk, hogy 

bagoly mondja a verébnek, hogy 
nagy fejű.’" (*\

Nr. 49—942.
trib. disee.

Idézés
A Sacra potg Romans 3188. ?z. vég 
zésében felhívja Baranyikova Borbá­
lát, hogy házassági ügyének tárgya­
lására 1942. dec. JS-ép Rómában sze­
mélyesen vagy törvénye® meghatalma­
zottja utján jelenjen meg. Ezt. azzal 
tesszük közhírré, hogy amennyiben 
Baranyikova Borbála sem személy1- 
sen, sem meghatalmazott utján meg­
jelenni nem tudna, írásban is nyilat 
kozhatik, hogy házasságának érvé 
nyeesége vagy' érvénytelensége mellett 
foglal e állást, vggy 3$ ügyet 9 hire 
«ag ítéletére lu'zza írásbeli ovilatko- 
zatát 9 gyulafehérvári egyházmegyei 
bíróság kolozsvári osztályánál (Ke 
lozsvar, Majális-utca 9 ) is beadhatja 

Kolozsvár, 1942. nov,
D*' Tölgyes latos. Pr Péter Antal 

jegyző. víreoffinálj«
P. H.
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Nagy Vilnnos honvédelmi miniszter:

Gyakorlati szociális munka a feudális 
jótékonykodás kézcsókja nélkül, a közgondol 
kozás átalakítása: ez az ut a győzelem felé
Á harctérről hazaérkező miniszter komoly figyelmeztetéssel fordult 

a szájhősök, az igényes elégedetlenkedők felé
Nagy Villás honvédelmi mi­

niszter legutóbb meglátogatta a 
fronton küzdő honvéd eket. Haza­
térébe után irta, meg az alábbi 
cikket., amely már több napilap 
ban megjelent. Megállapmát-ai, 
intései olyan találóak és bölcsek, 
hogy szükségesnek tartottuk ol­
vasóink elé tárni. (Szerk-J

Mikor a frontról Ukrajnába repít 
nissjstj a vonat bennünket, fáradtan 
dörzsöljük szemeinket, szinte hihetetlen 
előttijnk, hogy még mindig Oroszország­
ban vagyunk, 4 harctéren, szünet nélkül 
dörögnek az ágyúk, kelepéinek q gép­
fegyverek, reccsennek az aknák, tfe 
íme es a táj már a győzelmet, az új vi­
lágrendet hirdeti íme. Ukrajna a titok­
zatos mesebeli Eldorado, ahol a föld 
és nép el használatlan energiái a német 
szervezőmunka alatt csodákat müveinek 
majd Az őszi vetés már is kövéren zöl­
déi. Ut élet munkaritmusától hangos az 
égés;, táj. A mezőkön emberek nyüzsög- 
mek. Prága az idő. henyélnie senkinek 
sem lehet, férfi és asszony, öreg és gyer­
mek, kint szorgoskodik a mezőkön, ahol 
már azt a földet szántja az ukrán pa­
raszt, amely nemsokára, az övé lesz, ha 
a haszonbérlet alatt bebizonyítja ráter­
mettségét, hogy a földet megérdemli

Mintha évszázados álomból ébredt 
volna fel ez a nép. A nyers elhaszná­
lóban energiák földje ez. Ahol tAvasz- 
ttal még vad csaták dúltak, a múltra 
már csak a szántóföldön keresztül ter­
peszkedő kilőtt szovjetorosz öriástanh 
emlékeztet. Mintha csak hirdetné a két 
világ közötti szakadékot. Az egyiknek 
csak azért kellett a föld, az orosz é.s 
ukrán nép utolsó falat kenyere is, hogy 
kiépítse a világot egykor elárasztó fegy­
veres gépezetét. De a. zöld ülő őszi vetés 
már a békés munka himnuszát zengi. 
Roldog, bizakodó emberek. Uj ifjúság. 
amely katonai szervezetben készül föl 
arra, hogy vállalja a közös európai föl­
adatokat és ott ontsa vérét, ahol Euró­
pa színeviróga most váltja meg a fehér 
civilizáció jövendőjét.

Kevesebb görögtiízet, 
kevesebb ünneplést \

Mire az ezeréves határt elérjük, a 
kétely és aggodalom szétoszlik. A győ­
zelem nem kétséges. Pe annál síjrge*őb 
ben érezzük, milyen sokat kell dolgoz­
nunk idebenn, hogy az ország erőfeszí­
tései arányban álljanak azzal a hősi ál­
dozattal, melyet honvédeink hoznak- m°g 
napról-napra a nemzet jövőjéért. Ott 
mindenki megteszi kötelességét, de itt 
még többet kell dolgoznunk, hogy ez a
kötelességtőljesítés könnyebb legyen Ke­
vesebb görögtűzet, kevesebb ünnepléstl
'ie legyen bennünk mindig a szó maga 
a tett. Világnézeti elaprózódottságunk, 
amelynek jellemző velejárója, hogy egy 
bizonyos jelenséget a legkülönbözőbb 
megítélésben részesítünk és megvagyunk 
győződve róla, hogy a mi álláspontunk 
az egyedüli idvezítő, oz a tény, hogy a 
magyar világnézet, még nem jelentkezett 
olyan társadalom átalakító formában, 
mint a német, vagy az olasz, sok-sok fö­
lösleges nehézséget okoz.

A hóéira el van vetve. Fi nini; száz­
ezrei harcolnak az új Európáért. Olyan

nemzeti munkára van szükség, amely 
arányban q/Z ezekkel az áldozatokkal, de 
gondos előrelátásában nem. felejtkezik 
meg arról, sem, súlyunkat szuronyaink 
száma és a mögöttük felsorakozó mező­
gazdasági és ipari termelőmunka hatá­
rozza meg, nem pedig szentimentális 
frázisok.

A politika mozgatója mindenkor az 
érdek. Ebben q háborúban, is minden 
nemzet —- és ebből a szempontból mel­

lékesek a jelszavak — » saját érdekeiért 
harcol. Minden népnek megvan a maga 
konkrét, háborús célja, amelyről egy pil­
lanatra sem feledkezik meg és mert tud­
ja, hogy a történelmi pillanat most. ér­
kezett. pl, megvalósításukra, nem riad 
vissza az áldozatoktól. A gyakorlat nyel­
vén ez annyit jelent: minden magyar­
nak vakon kell. hinnie abban, hogy a há­
ború után neki és utódainak jobb sorsa 
less.

Háttérbe kell szorulnia a múlt életstílusának!
A nemzetet tettekkel fanatizálni: nem 

le gyűrhet etlen. feladat. Csak éppen hát 
térbe kell szorulnia a múlt. életstílusá­
nak, amely a szavakban élte ki magát. 
Csak akkor lehet a kételkedés és a sza­
botázs ördögét eredményesen megsem­
misíteni., ha a. leiket immunissá tesszük 
a destrukció mikrobáival szemben. Sem­
mi másra nincs szükség, mint olyan köz- 
szellem. kialakítására, amelyben ezek a 
mikrobák nem élhetnek és nem fejlőd­
hetnek tovább Merjünk mélyebben, bele­
tekinteni ellenségeinkbe. Analizáljuk 
őket. sőt ha kell, a győzelem érdekében 
tanuljunk tőlük A háborúban nem a 
matematikai értelemben vett. fölény min­
den, hanem az adott helyzetekhez való 
hajlékony alkalmazkodás. Az ellentét 
harcmodorának gondos ellanulása és. az 
ellenség salát fegyvereivel való megsem­
misítése.

Hányszor szegezték nekem itthon a 
kérdést:

• Mondd, mi aj oka, hogy a halse- 
vikiek még mindig nem tették le a 
fegyvert? Mi az oka hogy az orosz ka­
tona a legreménytelenebb helyzetben, is 
makacsul védelmezi állásait és hajlandó 
meghalni azért, az eszméért, és rendszer­
ért, amely semmit sem adott neki, sőt 
a. mi fogalmaink szerint lealacsonyította 
az embert?

Mi magyarok, okik nem ismertük föl 
a nevelés alapvető jelentőségét és. köz- 
jngias gondolkozásunkban elhanyagol­
tuk mindazt, ami az iskolával és neve­

léssel összefiigg, ebben problémát lá­
tunk. Keressük az okát, miért nem tört 
még ki a forradalom Oroszországban, ho­
gyan lehet, hogy Sztálin rendszer még 
mindig egzisztál?

4 kérdés erre. végtelenül egyszerű 
Orosz,ország negyedszázadon keresztül 
még hermetika rabban el volt zárva a 
világtól, mint annakelőtte. Az orosz nép 
azelőtt is hitt küldetésében és nagyra- 
hívatottságáhan Ezt az alapvető lelki 
diszpozíciót kihasználva, könnyű volt a 
bolsevista rendszernek azt az új ifjúsá­
got fölnevelnie, amely meg volt róla 
győződve, hogy A paradicsomban él és 
horzáképest q kapitalista országok pro­
letárjának élete aláhhvaló a fáraók kor 
szakának rabszolgájáénál. Európáról az 
orosz ifjúság pontosan annyit, és úgy 
tudott, amennyit az egyéhként zsidóve­
zetés alatt nagyvonalúan dolgozó bolse­
vista kultúrpolitika szükségesnek látott. 
Ahogy a Szovjet-Unió 25 éves termelő­
munkája és iparosítása nem volt más. 
mint készülődés erre a háborúra, ugyan­
úgy a szovjet kultúrpolitika legfőbh fel­
adatának érezte q Szovjet-Unió ifjúságát 
lelkileg fölkészíteni erre a háborúra. 
Hogy aztán a félrevezetésnek és ferdí­
tésnek, oly fontos szerep juthatott mind­
ebben, annak már végzetszerű okai van­
nak nbhnn a másirányú fejlődésben. 
amelyen Oroszország szellemi élete a tár­
sadalmi és gazdasági viszonyok folytán 
Európától eltérően alakult.

Egy pár ezer könyvben ott él a magyar
világnézet

[me a propaganda, amely saját alko- 
fásaival is igyekezett hatást kelteni, a 
technokrácia kifejlesztéséi el mozgósítani 
tudott milliós tömegeket, a. lueiferi élet­
szemlélet jegyében, Csak szívósan és ki- 
tartóén ezt kellett elvégezniük. így vált 
Oroszország a zsidóság világuralmi tö­
rekvéseinek alappillérévé és legfőbb ki­
szolgálójává. Volt a világnak egy bflát- 
hrjtatlan hatalmas területe, ahol a zsidó­
ság a saiát kénye, és kedve szerint ren­
dezhette be életét és szoríthatta modern 
rabszolgaságba a passzív beállítottságú 
orosz, népet. Itt mutatkozott meg a pro- 
paganda mindenható ereje. És itt mu­
tatkoznak meg a mi belső életünk nagy 
hiányosságai.

Túloznánk, ha azt mondanák, hogy 
nincs magyar világnézet. Van. Egy pár 
ezer könyvben ott él, de ha azt kellene 
megmondanunk, melyik az a párezer 
könyv, alig akadna tíz ember, aki tizet 
ellenvetés nélkül elfogadna belőlük. A

baj itt van és ezért nem is olyan egy­
szeri/.

4 nemzeti szocialistának ott van a 
Mein Kampf és Rosenberg könyvei. Az 
orosz ifjúságnak Mary. Engels, Lenin <is 
Sztálin munkáiból kellett vizsgáznia Ha 
semmi máshoz nem értettek, de. ezekben 
kiismerték magukat, bark’ jogöt szerzett 
arra, hogy t ezetőpozicióba kerüljön Az 
igy teremtődött viszonyók európai em­
ber számára elviselhetetlenek voltak, de 
maradéktalanul szolgálták a Kreml urai­
nak és a zsidóságnak a végcélját: az 
orosz tömegek mozgósítását q világ le­
igázására

A titok tehat nem megfejthetetlen. 
És amennyire bizonyos, hogy a lueiferi 
szellem minden szívóssága mellett is 
megdől, annyira valóság, hogy a belső 
nemzeti öntudatosodás, a gyakorlati 
szocializmussal alátámasztott nemzeti 
propaganda terén igen súlyos kötelezett- 
segeinh vannak saját iövönket illetőleg.

Miért van az, hogy nálunk mindenk 
*;jrcsehhen kutgt q rossz hírek után A 
ló hírnek alig van hitele Miért hajló, 
mos nálunk q közvélemény még mindij 
a hisztérikus rémüldözésre, vagy a*rn t 
felületes látásmódra, amely olyan maga, 
tartásra kényszeríti, ami nem áll ossz, 
hangban a. mai idők komolyságával és < 
magyarság élet halál harcával? Ez volt 
az a kérdés. amely a legjonban föltűni 
a Pan mellől visszatérőknek. -fz egyik 
elkövetkező rémségeket- próbál hitzima- 
tolni, a másik pedig rnritlvi misem tör­
ténne, nyugodtan éli eddigi életet ét 
lázong, elégedetlenkedik, ha ennek az 
életformának az utóbbi időben egere 
több az akadálya.

Senkinek sem szabad elfeledni, hogy 
az itthoni élet nagyon komivá ahhoz hé' 
pest, amit legjobb fiainknak kell kiáll• 
nioh az orosz pokolban. Kincs az q fá­
radtság, az a. túlhajtott, munka, amely 
összehasonlítható volna azzal a fáradt 
sággal, amelyet a sokszor térdig vízben, 
álló puskás csatárnak az orosz ólmot 
csőben, q velőkig hatoló metsző dóm 
szilben, najiokon át álmatlanul ki keli 
állnia harcolva az ellenség meg meg 
Újuló támadásai ellen. A kintiek áldoz1* 
fával nem ér és nem érhet fel semmi 
belső áldozat, éppen azért éreznie kell 
mindenkinek a felelősséget, sőt « bűntus 
dntot egy jól terített fehér asztal él 
egy nyugodtan eltöltött, éjszaka után, 
mert mindezt azoknak köszönhetjük 
akik ott kint helytállnak. Ez nem o/iei 
rettháború, hanem véres valóság, amely 
ben a romlottak elbuknak, qg erősek 
és igazak győznek, de csak akkor, ha a 
hátország méltó kint harcoló hadseregé, 
hej:, ha mindenki minden erejét é.s kés 
vétségét ennek a harcnak a szolgálatába 
állítja.

A közgondolkodás átalakítása, a s?a* 
vakbanélés helyett q nemzeti öntudat« 
nak gyakorlati szociális munkával való 
megerősítése, amelyből hiányzik a feu* 
dilis jótékonykodás kézcsókja. *e az út 
a győzelem felé.

Turistaseéllót 
épít Nagyvárad
Nagyvárad. Saját tud A polgármes­

ter több ízben fordult már kérelemmel 
a? ipar és kereskedelmi minisztérium« 
hoz, hogy Nagyváradon « aki ittas son' 
fel turista és diákszállót,, ami más na« 
gyobb vidéki központokban, mint Sze­
gedem, Debrecenben, Kolozsváron rtiá.r 
megvalósítást nyert Most, érkezett, meg 
a. minisizter lerata. amely szerint mpg 
ebben az évben Nagyváradon ig meg« 
valósul a terv, 110—1,=/) ágyas turista’ 
ás diákszállót rendeznek be, illet,ve ép.i-' 
t.enek fel, amelyben a. Nagyváradra 
csoportosan érkező kirándulókat, helye­
zik majd el Az ui szállót, amelynek te« 
len tőségér« nem szükséges külön rá­
mutatni. ai idegenforgalmi hivatal fő­
nöke fogta igazgatni A miniszteri le­
irat kózlí még, hogy a minisztérium 
r óvd »sem kiküldi szakelőadóját, az ut 
szálló hélyénak kijelölése céljából.

Pártoljuk 
a keresztény 

kereskedelmet
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November 20-án kezdődik az 
1922-es korosztály fősorozása
Novembei 17—íöJ 19-ig íesz az 1894

utóso?ozása
1921 évbeliek

Nagyvárad thj. város polgármestere 
275—19 12. k. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki az 1922. évi szü­
letésű állításkötelesek f «sorozásáról 
és az 1894—1921. évi születésűek 
utósorozására.

A m. kir. honvédelmi miniszter úr 
40.700'eln. 10.—1942. számú körren­
deleté alapján sorozásra előállítani 
rendelem:

Első korosztályként az 1922. évi 
születésű állításköteleseket; valamint 
mindazon 1894—1921. évi születésű 
állításköteleseket, akik a volt közös 
hadseregben, vagy a m. kir. honvéd­
ségben, vagy a román hadseregben 
katonai szolgálatot egyáltalán nem 
teljesítettek, vagy ha teljesítettek is. 
az két hónapnál rövidebb tartamú 
volt, valamint mindazon egyéneket, 
akik sorozáson egyáltalán még nem 
voltak.

A sorozás a m. kir. 25. honvéd ki­
egészítő parancsnokság épületében, 
Horthy Miklós-út 26. szám, (Marko- 
vits laktanya) alatt lesz megtartva, 
kezdete minden reggel pontosan 
8 óra.

Felhívom a fent felsorolt 1894— 
1922. évi születésű állításkötelesek 
figyelmét arra, hogy a sorozásra az 
alant felsorolt időben pontosan, tisz­
tán és józanállapotban jelenjenek 
meg;

1942. november 17-én az 1894— 
1906. évi születésű állításkötelesek.

1942. november 18-án az 1907— 
1914. évi születésű állításkötelesek.

1942. november 19-én az 1915— 
Í921. évi születésű állításkötelesek.

1942. november 20-án az 1922. évi 
szül. állításkötelesek A—D betűig.

1942. november 21-én az 1922. évi 
szül. állításkötelesek E—J betűig.

1942. november 23-án az 1922. évi 
szül. álh'táskötelesek K—M betűig.

1942. november 24-én az 1922. évi 
.szül. állításketelesék N—R betűig.

1942 november 25-én az 1922. évi 
szül. rdlításkötelesek S—Sz betűig.

Ir)!2. november 26-án az 1922 évi 
szül. állíláskot.clesek T betűtől végig.

Az elr.-.itolí területekről származó 
egyének (meneküllek, katonaszöke­
vények stb.' ha magyar állampolgár- 
»águkat, v’-sz a honosításukat igazolni 
m-m tnrl-.ik. sorozáson nem állhatnak 
elő.

Inként jelentkezők sorozásra nem 
állhatnak elő. azok sorozásáról ké­
sőbb történik intézkedés

Felhívom mindazon 1916—1922. 
évi születésű állításkötelcs figyelmét 
arra hogy amennyiben családfenntar­
tói. öröklött mezőgazdasági, több ka- 
tonátadó e-alád kedvezményben, va­

lamint mindazokat, akik tart. tiszti 
kiképzésre, papi, papjelölti, vagy ta­
nulmányi halasztás kedvezményében 
akarnak részesülni és kérvényeiket a 
város katonai ügyosztályánál (Teleki- 
utca 3. szám. fsz. 1. sz. szoba) még 
eddig nem adták be, úgy azokat a so­

rozás napjáig adják be. Ha ezen kér­
vényeket elfogadható indokoknál 
fogva a fenti ügyosztálynál beadni 
nem tudják, úgy a kérvényeiket kel­
lően felszerelve a sorozásra hozzák 
magukkal. Ugyancsak hozza magával 
minden állításköteles a személyazo­
nosságát igazoló iratait.

A sorozáson való meg nem jelenés 
az 1939. 1T te. értelmében büntetés 
alá esik és elővezetése lesz elren­
delve.

Nagyvárad. 1942. október 31.

Dr Borbély s. k.
polgármester h.

-♦♦♦»•♦so

Milyen lisztet kell 
kiszolgálni a november

15-iki lisztszelvényre
Dr Scós István polgármester tudomásáru hozza a város közönségének 

és a lisztárusitással megbízott kereskedőknek, hogy november hó 1—lő 
napjaira érvényes lisztjegyszelvényekre 20 dkg. finomlisztet és 20 dkg. ke­
nyérlisztet kell kiszolgáltatni.

Ezúton is figyelmeztetem a lisztkereskedőket, hogy a jegyszelvények 
beváltása csupán vonaltól-vonalig történhetik.

Ezen rendelkezés figyelmen kívül hagyása a lisztellátásból való kizá­
rást vonja maga után.

Mozgatom indult meg a társadalmi 
egyesületek országos együttműkö­

dése érdekében
Nagyváradon lesz az első alakuló gyűlés, amelyen 

dr. Antal István miniszter és dr. Donath György 
miniszteri kiküldött is megjelenik

(Nagyvárad.) Csütörtökön dél­
után fél öt órakor értekezletet tartot­
tak a városháza dísztermében a nagy­
váradi társadalmi egyesületek vezetői 
dr Hlatky Endre főispán elnöklete 
mellett. Az értekezlet célja az volt. 
hogy a társadalmi egyesületek együtt­
működése érdekében folytassanak 
megbeszéléseket, miután ebben az 
irányban országos mozgalom indult 
meg.

Mintegy 40 egyesület vezetője je­
lent meg az értekezleten, amelyen az 
elnöklő főispán bejelentette, hogy 
Nagyváradon lesz az ország első 
ilyenirányú értekezlete november

Keresztény magyar 

keresztény. I mi.
, , B

ma&yarnai vásmoí Lj

12-én, amelyen dr Antal István mi­
niszter és dr Donátit György minisz­
teri kiküldött személyesen fog részt- 
venni.

Az egyesületek együttműködési ler 
vei nem érintik az összes egyesülete­
ket, mint például a Vitézi Szék, Tűz­
harcosok, stb., hanem kizárólag a tár­
sadalmi jellegű egyesületeket. A no­
vember 12-i értekezlet előtt, amely 
egyben alakuló gyűlés lesz, 10 tagú 
bizottság előzetes megállapodás után 
fogja az együttműködés részleteit 
megtárgyalni és a bizottságban bárom 
egyház vezetői is részt fognak venni

Miknek fellebbezését tárgyalja kedden 
az I. sz. adófelszólamlási bizottság ?

Ismét megkezdi tárgyalásait és a bi­
zottság elnöke ez utón is értesíti a bi­
zottság tagjait, hogy a meghatározott 
időben déluán fél 3 órakor a városháza 
I. emelet 15 sz. szobában pontosan 
megjelenni szíveskedjenek.

A bizottság 1942. november 10-én az 
alábbi adófellebbezéseket tárgyalja:

Üzv. Fveiman Lőrincné magánzó 
gróf Csáky-u 60. Klein Mór szőlőbirto- 
Mussolini tér IV. Grád Ti vadat háztu­
lajdonos Blalia Lujza u 13. Róna Ar­
min háztulajdonos Rulikovszkv u. 20 
Salamon Sámuel há.ztulajdonts Pece 
u. 30. özv. Szirmai Lajosné háztulajdo­
nos Mezoy Mihály u. 7. László Márton 
szőlőbirtokos Mussolini tér 5 Özv. Bo­
ros János né háztulajdonos Damjanich 
u. 9. Özv. Weintraub Mórné ház hasz 
élv. Dama.inieb u. 1. özv. Klem Ignác- 
né háztulajdonos Teleki Pál utca 66.

Özv. dr Hollós Vilmosné szőlőtulajdo­
nos Aisókörösoldal 6. Ifj. Schenker 
Endre szőlőtulajdonos Aisókörösoldal 
76. Dr Pop Miklós háztulajdonos SzC- 
chenyi-tér 8. Roxin Lászlóné háztulaj­
donos Mikes K. u. 1. Özv. Bognár Sán- 
dorné háztulajdonos Nagy Sándor u. 5. 
Berkovits Bernát ház- és szőlőtulajdo­
nos Lakatos u. 7. özv. Ilcrczeg Lajosné 
házhaszonélvező Sztaroveszky u. 10. 
Paks-y Viola liáztu.lajdonos Kálvária u. 
VI, Öz\'. Biró Ferenené háztulajdonos 
Betti len Gábor u. 20. Özv. Major Fe- 
rencné ház és földtulajdonos: Lullivr 
Márton u. lő. Özv. Mcisncr Márkusné 
háztulajdonos Szacsvay u 62 Erdélyi 
Kornélia háztulajdonos Pável u. 20. 
Hersckoxils Sámuel háztulajdonos 
ügynök Pável u. 17. Özv dr Fc-ldmann 
Gytiláné liáztulajdonos Diniek utca t. 
Vidikán János háztulajdonos gróf tele­

ki u. 39. Faragó Aladár sorsjegyárui 
Szacsvay u 4L Silberstein Ármin te, 
lektulajdonos Hlatky Endre u. 14. öZv 
Szép Jozsefne liáztulajdonos Pece u. 39 
Pártos Jenő magántisztviselő Rulikov 
szky u 22 Major János Hangya tisztv. 
Szeptember 6. 11. 1. Ráez Sándor bariké 
tisztviselő Mezey Mihály u. 2. Schwartz 
Adolf magántisztviselő Damjanich u. 4 
Ifj. Krausz Sámuel magántisztviselő 
Muesoloni tér 4. Katz Helén rövidáru- 
kereskedő Szacsvay u. 12. Gelberg De- 
zső magántisztviselő Mussolini tér 11 
Podavetz Mária mugántisztvselö Arany 
János u. 6. Andrska László magántiszt­
viselő Teleki Pál u. 17. Vitéz Jancsó 
Béla rövidárukereskedő Teleki Pál u, 
12. Hitter Antal háztulajdonos Musso­
lini tér 14.

1942. november 11-én délután fél 3 
órakor.

Szües István dohányarus Magyar u. 
33. Üzv. Fofiu Aurélné dohányárus Ba- 
ross u 3. Spitzer Blanka varrónő Kos­
suth Lajos u. 7. Mózes D. De zenné var­
rónő Beöthy Ödön u. 56. Mózes Dezsfl 
hitoktató Beöthy Ödön u. 56. Beer Ja­
kab Jenő órás és ékszerész Hlatky E, 
u. 21. Dauer Izidor órás és ékszerész 
Szacsvay u. 64 Goldberger László órás 
és ékszerész Beöthy Ödön u 4. Szuper 
Lajos asztalos Csengén u. 8-ti. Fehér 
Zoltán bádogos Sztaroveszky u. 14. Or­
bán Gyula kőművessegéd Huszár u. 5, 
Guttmann Tibor szües Luther Márton 
u. 2. Markovit« Mihály kézműipara« 
Szabadság u. 8. Nógrády József férfi- 
szabó Széchenyi tér 1. Lőw Regina női- 
szabó Rimanóczy u. 4. Gartner Bernát 
parókakészitő gróf Geáky István u. 10. 
Schlovák Paula és Krausz Klára ka- 
lapszalon Ezredévi Emléktér 36. Rima­
nóczy u. 3. Fried Sándor fényképész 
Damjanich u. 1. Károly Miksa fény- 
képnagyitó Péter u. 10. Popovits József 
kertész Izabella u. 2. Kaján Dezső vil­
lanyszerelő Gyónj Géza u. 1-4. Özv, 
Róthbarf Endréné szállitó 1-líátky u. 
19. Mérő Dezső v. mozibérlő Varady u. 
25. Spreng Ferenc cipőkercskr-.dő Kál­
vin tér 13. Friedmann Anniimé kézi- 
munkaresekedő Kapucinus u. 11. Rét- 
tcnhacher Nándor üvegező gróf Csáky 
u. 32. Rósinger Sándor sorsjegyáru« 
Beöthy u. 25. Herseh Lázár tojáskeres­
kedő Szacsvay u. 40. Nagy Lajos gyan- 
fakészitő gróf Telki u, 17. Giczan Julia 
kifőző Sztaroveszky u. 16. Einhorn M« 
Jakabné cipőárus Várady. Zsigmond u. 
4. Friedmann Mózes piaciárus Beöthy 
Ödön u. 52. Goidl Saul baromfikeres­
kedő Mussolini tér 11. Krámmvr -Intő 
piaciái-us Mezey Mihály u. 3. Mester 
Eszter tejterinékáius Városliget u. 13, 
Özv. Kovács Ignáonié piaeiárus Beöthy 
u. 17. Hirsch Márton piaciáiüs Kaszár­
nya u. 9. Steinberger Béla piaciárus 
Liget u. 17. Fein Ferenc tűzifa kereske­
dő Mezey Mihály u. 20.
*♦♦♦♦*0*

Megnyílt 
az ország els< 
Segédotthona

Budapest I. kér., Várfok-u. 12. sz­
álait, a Széli Kálin,ín-téri autóbusz es 
\ illamos pályaudvar mellett.

Tágas, parkettá«, központi fűtése» 
szobák, fürdőszobák, melegxizszolg.il' 
tatás nyújtanak családias otthont a 1 
iparban es kereskedelemben dolgozó 
segédek részére.

Lakásdija: heti 9 pengő vagy havi 
25 pengő. — Étkezési dija: heti 9 
pengő, vagy havi 35 pengő (reggeli, 
vacsora, vasár- és ünnepnap ebéd).

Bővebb felvilágosítást nyújt válasz­
bélyeg ellenében P. Farkas László C 
op. i izgató.
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hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SmiOYI OM8Ő-OTCA 5 iZA"

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI IrÄbT"Egész évre 30, 

félévre 15, egy bóra 2.50 pengő. 
Poetatakarák pénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
K<*iretok«i ec<u *duok vim*.

Kedves családi 
ünnep

volt tegnap Stachó Szever ny. tör- 
vényszéki tanácselnöknél: tegnap volt 
ugyanis 49-ik évfordulója annak, 
hogy Stachó Steuer házasságot kötött 
W ut t k a Pálmával. A házasságból 13 
gyermek született, akik közül hét. fiú 
és négy leány maradt életben. A hét 
fiú közül is hat jelenleg katonai szol­
gálatot teljesít, úgy hogy közelből és 
távolból összesen tizenegy gyermek, 
öt meny, két vő és tíz unoka ölelte 
körül meleg szeretőiével az ünneplő 
házaspárt. De rajtuk kívül is a roko­
nok, jóbarátok és ismerősök egész lé­
giója ünnepelt együtt lélekben Stachó 
Szeverrel és hitvesével, akiknek mi is. 
a magunk részéről, őszinte jókívánsá­
gainkat fejezzük ki a közel félévszáza­
dot. házasságI évforduló alkalmából.

MAGYAR LAPOK

Átadták a miniszterelnöknek képvi­
selői megbízólevelét, A MTI .jelenti: A 
miniszterelnöknek csütörtökön délben 
adta át. az egri választókerület, küldött­
sége a megbízólevelet., A miniszterel­
nök meleg szavakkal mondott köszö­
netét. választóinak és hangoztatta, mim - 
die az szerette, ha olyan munkakört 
kaphat, ahol tevékenységével hasznai­
hat. az országnak. Együtt akar érezni 
az egriekkel minden bajban és jóban 
a? országnak mielőbbi jó napjaiban.

A Magyar Dalkör november Óén, 
hétfőn este 8 órakor fontos megbeszé­
lést tart. Pontos megjelenést kér az el­
nökség.

Nyolcórás üléseken tárgyalja a kép. 
viselöház a költségvetést A Képviselő- 
Láz jövő keddi ülésére tűzték ki a 
költségvetés plenáris tárgyalásának a 
megkezdését. A költségvetési a házsza­
bályok értelmében 8 órás üléseken tár­
gyalják Kedden elsőnek a belügyi tar­
ra. költségvetésének tárgyalására ke­
rült. sor

Görögkeleti istentisztelet, A nagyva 
radi magyar görög ke! éti egyház »ne 
siti hivejt, hogy vasárnap folyó hó 8-án 
délelőtt. 10 órakor a Kózkórház udva­
rán levó templomában magyarnyelvű 
Istentiszteletet, fart. meh-nek mnchail- 
cafására, hivejt szeretettel meghívja 
T?cntisztelet. előtt a szentgyónás is 
elvégezhető.

JÖTFKONYCÉLU ELŐADÁST TAR­
TANAK A SZENT VINCE SZERETET- 
EGYLET IFJÚSÁGI SZAKOSZTÁ­
LYÁNAK TAGJAI. Nagyvárad. Saját 
tuti. A Szent Vinn» Szeretetegylet if­
júsági szakosztálya november o-án, 
vasárnap délután fél 5 órai kezdettel 
lótékonycélu előadást rendez a szegé­
nyek karácsonyi felsegélyezésére. Az 
előadáson bemutatásra kerül a ,,Gaz­
dag szegénység" cimü négy felvoná- 
sos színmű. Az előadás iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

A postai tanfolyam megnyitásáról 
szóló cikkünkbe elírás csúszott be Az 
ünnepélyen megnyitás 10-én, kedden 
délelőtt, lesz, nem vasárnap, mint téve- 
-en közöltük.

Tagavató díszközgyűlése a Baross
Szövetségnek folyó hó 8-án, vasárnap 
fél 12 órakor lesz megtartva a Refor­
mátus Kulturházban. Ismételve felhív­
juk tagjaink figyelmét, hogy csak a 
meghívottak vehetnek részt, a terem 
befogadó nagysága miatt és a meghívót 
fe! kell mutatni. Ha tévedésből vala 
mely tagunk nem kapta meg, szomba­
ton este 7 óráig kérje személyesen a 
szövetségünk irodájában a tagdijkony- 
vecske felmutatása mellett. Elnökség.

megállapították az izzó
LÁMPÁK ÁFÁT. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A közellátási miniszter 
megállapította az izzólámpák egysége# 
fogyasztói árát, valamint a savanyított 
konzerváruk legmagasabb nagybani, il 
letve fogyasztói árát.

Jutalmazzák az őszi mélyszántást 
végző gazdákat A MTI jelenti: Azok a 
gazdák, akik az őszi szántást, legalább 
15 cent.} mélyen december 31-ig elvég 
zik és legalább annyi őszit vetnek, 
mint tavaly, minden hold után 10 pen­
gő jutalomban részesülnek. Az erre vo­
natkozó és a, községházán kapott be­
jelentő lapokat legkésőbb január 15-ig 
kelj beadni a községházái--'

megnyílt az ország első
SEGÉDOTTHONA Budapest I k*r- 
Várfok utca 12. szám alatt, a Széli 
Kálmán-téri autóbusz és villamos pá 
ly and var mellett. Tágas, parkettás 
központi-fűtés es szobák, fürdőszobák, 
melegvizszol »áltatás nyújtanak csa­
ládias otthont az iparban és kereske 
delemben dolgozó leventeköteles se­
gédek részére. Lakásdija: heti 7 pen 
gó, vagy havi 25 pengő. Étkezési dija 
heti 9 pengő, vagy havi 35 pengő 
(reggeli, vacsora, vasár- és ünnepnap 
ebéd). Bővebb felvilágosítást nyújt 
válaszbélyeg ellenében P. Farkas 
László C. op. igazgató.

Esküvő, Takács Szajkó Margit 
és Mikussay József gimnáziumi ta­
nár csütörtökön délután a Szent László 
plébániatemplomban házasságot kötöt­
tek

A kultuszminiszter is rész tvesz a vá­
ci püspök felszentelésén. Az Esti Újság 
írja: Szinyei-Merse Jenő vallás- é.s 
közoktatásügyi miniszter Péteri József, 
az uj váci megyéspüspök felszentelésé­
re Egerbe utazik.

KORONA Filmszínházban Pénteken úrijára

Café Moszkv«
Leány vásár

Szombaton tárgyalják a tisztviselők 
háborús munkaáltalányát, A MTi je
’enti: A 12 tagú bizottság november 
7 én tárgyalja a kormánynak a külön 
munkaát a lá nyrendszer és a csalá di 
pótlék megáMapitiás» tárgyában ki­
adandó rendeletét.

CRÉDO HÍREK Vasárnap, folyó 
hő 8 án tartja közös szent áldozását 
a nagyváradi férfi Credo a 10 órás 
szentmise keretében, utána havi meg 
beszélését a rom. kát. fiúiskolában 
Tekintettel a tárgy fontosságára, kér­
jük tagjaink minél nagyobb számban 
való megjelenését. Elnökség.

Alkalmazottak be nem jelentése miatt 
marasztalták el Feldstrlch Mártont
Nagyvárad. Saját, tud. Egyik legutóbbi 
számunkban a váróéi rendőri büntető 
bíróság által elitéit kontárok között 
szerepelt Feldstrich Márton könyvkötő 
iparos is Amint utólag megállapítot­
ták, az Ítéletet az- ipartesttület téves át­
irata alapján hozták meg a közölt for­
mában A városi rendőri büntető bíró­
ság visszatért a meghozott ítéletre és 
hatálytalanította azzal a megjegyzéssel, 
hogy a büntető parancsban alkalma­
zottak be nem jelentését, illetve szerző­
dés nélkül való alkalmazását, kelleti 
volna tényként feltüntetni.

Novemberre .3 liter petróleumot ad­
nak ki. Nagyvárad thj. város polgár 
mestere 007t>—1942. k. é. szám alatt, a 
következő hirdetményt adta ki: Érte 
sitem a város közönségét és a petró­
leum árusítással foglalkozó kereskedő­
ket, hogy a petroleumjegy november 
havi szelvényére 3 liter petroleum szol­
gáltatandó ki. Nagyvárad, 1942. nov. 
1-én. Dr Soós s. k., polgármester.

Halálos ítélet elsötétítés alatt végre­
hajtott lopásért Szegdről jelentik: MTI 
A szegedi törvényszék rögönitélő ta­
nácsa Szabó János napszámost elsötétí­
tés alatt elkövetett lopásért halálra 
ítélte.

X

Értekezlet volt a megyeházán 
a körorvosi lakások ügyében

Megígérték a belügyminisztérium támogatósát
Nagyvárad Saját tud. Dr Kenyeres 

György miniszteri osztálytanácsos csü­
törtök este értekezletét tartott, a vár­
megyeházán, amelyen a megye, részó 
röl dr viéz Nadányi János, alispán. Me 
kis János főmérnök, az államépit-éezet.i 
hivatal helyettes vezetője, a tiszti főor­
vos és dr Bódis közegészségügyi elő 
adó vettek részt. A? értekezleten a me 
gyében felépítendő községi és körorvo-

1

10 a

kemztékfy ipád

si lakások kérdését, beszélték meg, amit. 
főként, az a körülmény te?.* szükséges­
sé, hogy a felszabadult, területeken nin­
csenek megfelelő orvosi lakások s 
emiatt, a falvak közegészségügy- ellá­
tása nehézségekbe ütközik. Az alispán 
rámutatott arra, hogy a vármegye a 
saját erejéből nem tudja, felépíteni eze­
ket az orvosi lakásokat, mire Kenyeres 
miniszteri osztálytanácsos a belügyin1 
niszterium messzemenő anyagi támo­
gatását ígérte meg, annál is inkább, 
mert. a minisztérium az orvosi laká­
sok kérdésének megoldását országos 
viszonylatban is szorgalmazza. Ennek 
megfellően még az idén megkezdik a 
nagylétai, derecskéi és biharpüspöki 
orvosi lakások felépítését, s a jövő év­
ben még tiz más orvosi lakás felépíté­
sére kerül sor, a. minisztérium támoga­
tás á vak a. megye különböző Községei­
ben.

Őszinte tHüzilítitika.

Házasság
— Bemutató az Apolló Mozgóban —

Vas zár y János Házasság ciniü filmjét 
mutatta be az Apolló-mozj csütörtök 
délután. A darab ismét a túlságosan io 
módban és gondtalanul élő gyermekte­
len asszony problémájával foglalkozik, 
amelyhez oly előszeretettel nyúlnak az 
élet. igazi nagy kérdései iránt kevés ér­
zékkel bíró színműírók. A férj ezúttal
is egy nagyon elfoglalt, kiváló sebéFZ.
orvos, akinek alakját hasonló esetek­
ben szívesen állítják be a cselekmény­
be az írók. Az asszony nincs megértés­
sel férje hivatása es munkája iránt, 
nagy társasággal veszi körül magát ás 
estélyeket ad, mialatt a sebéi»' nem»« 
önfeláldozással életeket ment. meg.
Természetesen lelentkezik a fiatalem­
ber is — ezúttal egy kiváló zongoramű­
vész — aki gálán? szavaival még job­
ban kimélyiti a f»ie.-°g lelki válságét. 
Már-már szakit as követ,k°zik be. d» iz­
galmas bonyodalmak során az asszon^ 
mégis ráeszmél hivatására és bünbá^ 
nóan tér m»g férjéhez.

A megoldás igém tanulságos s a jele» 
netek felépítésében itt-ott jelentkező 
lanyhulások ellenére is sok a darabban! 
a drámai feszültség. Bemekül megra.j» 
zolt. figurák vonulnak fel. amelyek kü- 
Ionosén Págernek és Muráti Lilim,ek jó 
alkalmat szolgáltalak alakitó művé­
szetük megmutatására. A mellékalakok; 
között, látjuk Bakav Lajost. a Szigligeti 
Színház tagját is, aki rokonszenves 
alakítást nyújt. A darab rendezése, ki­
vitele, megjátszása sokkal magasabb 
színvonalú, mint amilyent kissé elkop­
tatott témája megérdemel. (*)

-»-S'»O-«, ♦*■»♦»<> v»»ái‘*♦«-6-«-» 
r- er
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SZOMBAT. NOVEMBER 7.
Budapest I,

5.40 Üzen az otthon. A Vóioskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek Reggeli zen».

10.15 Országos Postászenekar
11.15 Énekkari művek.
11 40 A köze Hátas ügyi mmiszienum rí» 

dióelőad ásorozat a.
1210 A Szent. István 3. honv vlsryalog- 

ezre-d zenekara.
13,30 Honvédeink üzennek. A Vörös- 

kereszt bajtársi rádioszolgálata
14 iYi Lakatos Toni és Lakatot- Tibor 

cigányzenekara.
15.20 A kassai rádió műsorából.
17 00 Honvédeink nótát kérnek. Közre­

működik Utry Anna és Cselényi 
József Az összekötőszóveget el­
mondja Tolnay Klári.

18.00 Lövik Károly elbeszélés -•
18.55 Hangképek innuivonnati
19.05 A MOVS Szépmix esek mű vész­

est je.
50.20 Mindenből — mindenkim-'
55.15 Tánczenék.
23 00 Szórakoztató zene.

Budapest II,
17 öl A Földművelésügyi Miniszn rimn 

mezőgazdasági félórája.
17.35 Kamarazene.
18.00 Kodály ünnepi est közvetítése 

Operabálból.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok at

-■ tr’-.y V,

■jmwmsamasB

* .
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MAGYÁR LAPOK
Bsssbesjbbsú

'Zoltán miniszteri biztos 
nyilatkozott a Szegedi-Szimatok

ügyben
A pólyán elért odJigi eredményekhez hozzányúlni nem lehet! 

Ma hiba tért nt valahol ez ügyben, úgy azt csak a MLSz
követte el...

Az
hői
I! p k

Szegedi-Szimatok ügy- 
y. .'iiin sikerült a bajkeverők­
or,../, tuos vitát provokálni s me

eg\-zvru 
b

provost
koniolv b:> elemeket is oda befolyá­
solni. )iog\ g\ engén álló szénájukat 
, Ucliiüztal mellett hozassák rendbe, 
i.ii, t-1 a mill erőpróbákon gyengék­
nek bizi nyúltak. Egészen különös a 

ilása is ez ügyben, 
meri szinte tendenciát következtethe­
tünk síiből ha egy vidéki egyesület 
az előretörésekor felsőbb fórumától 
azt látja, hogy támogatás helyett fza- 
b 'dfolyásl entred egy minden kiilönö- 

|,V, alypi,r nélkülöző meghureolta- 
l.esnak. Nem szolgálhatja az egyetc- 
pk-í ixi.i'rv.u* !;«1k1 áru2:6 sportot hz 3 
helyzet, ha felülről is Vitat nyitnak 
egv ohari akciónak, amely csak meg 
i, próhálliatja a küzdőtereken becsü­
lettel elért eredmények hinti székből 
v;;)ó korrigábi át- l nnék az ügyiek 
az igazságos elintézését már nem csak 
T\arr\v;íra<!. 11 mein az pgesz ország 

vl... ;/,v v ü( ! I gondolkozó kózö n so gr 
fcs/ült figyelemmel várja. S hogy ha­
talmas olvasótáhorunkat a végső ti in­
i'-ig is megnyugtathassuk a Szegedi- 
ügy tisztaságáról, felkerestük Holló 
Zoltánt, a NAC miniszteri biztosát- 
hegy a leg illetékeséül» tájékoztatása 
alapján alkosson véleményt magának 

Holló Zoltán miniszteri biztos arra 
a kérdésünkre, hogy mi a jelenlegi 
belezet a Szimatok-iigyben, a követ­
kezőké ppen válaszolt:

— Óvásra semmi komoly alan 
nii r«. \ Mi Sz a NAC-tól Szimatok 
ál!a,nnol-r árságának igazolását kéri. A
x AC a ’ 12 000 1942. V. K . M sz.
r ndeletiien hizto-sitott jogánál fogva 
ké-rte a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztert. járuljon hozzá ahhoz, hogy 

•Szimatok Miklóst a NAC rendes tag 
jaj sorába felvehesse.

r /eK .-/.érint tehát Szimatok Miklós 
iövöheiii szereplésének kérdése a kuk 
tiiFzminisztcr döntésétől függ.

\mi pedig a múltat illeti, megítélé­
st in szerint a pályán elért eddigi 
eredr-téii'ekliez hozzányúlni nem le­
li -1. Ha 1 iba történt nevezett leigazo*
1 --a körül, úgy azt a MLSz követte el 
M<kor. amikor a NAC részéről be- 
1 lett igazolási kérelem alapján a já­
tékost leigazolta.

Mi a véleménye miniszteri biz­
tos úrnak arról a vádról, amely sze­
nt Szimatok nem -sajátkezüleg töl­

ti- 1 p volna ki igazolási lapját?
V-m felel meg a tényeknek az 

a fel'otv és. hogy Szimatok Miklós 
"’ífilá-i lapját nem sajátkezüleg töl­

tötte ki. Errevonatkozó bizonyításain­
kat felterjesztettük a MLSz bez.

Mi a miniszteri biztos úr véle­
ménye az óvásról?

Szeretném, ba a Szimatok sze- 
replé-e nem válna sportpolitikai ügy- 
gvé i - nem kivárnia abból senki olyan 
előnyöket biztosi tani a maga számára, 
amelyet n gvepcn nem tudott elérni.

Ibidig szólt Holló Zoltán kormány- 
biztos nyilatkozata és ezzel úgy hisz- 
s/iik megnyugtathatjuk mindazokat, 
akik nagyobb jelentőséget kivannak 
kit ni az óvási ügyekben, mint amenv-

egyesiiletek nem voltak képesek he­
lyes kritikával mérlegelni a Szimatok 
ügyet és megpróbálkoznak egy kis za­
varosban való halászassa! segíteni hit­
vány rangiornkon. ám legyen, betud 
juk eljárásukat a vizbefúlók kétségbe­

esett illenek ülésének. Ezzel szemben 
elvárjuk a hűvösebb fejjel felülbíráló 
felsőbb sportügyi szerveinktől, hogy 
ne engedjék egv országos viszonylat­
ban is igen tiagv értéket képviselő w- 
léli egyesület kiváló képességei és 

hatalmas sportszerű küzdelmei árán 
elért eredményeit olyan úton helyesb- 
biteni, amelyet csak az eredményt 
erősen befolyásolható, feltűnően dúl­
va szabálytalanságok esetén szoktak 
foganatosítani.

A NAC semmiképpen nem szolgált 
rá eddigi szerepléseivel, hogy gyö­
nyörűen kibontakozó képességeit 
most hozzá egyáltalán nem méltó esz­
közökkel gáncsolják cl

Kiskun.

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker fi#» Tikfiv Szécl,cnvi
Órák vélelp. el.ulás,-í, szakszeri) alakítása, javítása M*# I IMUI * lér fi.

Fellebbez a NAC is
Jeney Rezső nyilatkozik. — Nem nyugszik bele 

Szegedi igazolásának megsemmisítésébe
Napról-napra nagyobb hullámokat 

ver és újabb fordulatokat hoz a Sze­
gedi-Szimatok ügy. Az MLSz megsem­
misítette saját határozatát s kimond 
ta. hogy Szegedi nincs igazolva.

Errevonatkozóan Jeney Rezső, a 
NAC helyettes miniszteri biztosa a 
következő kijelentést teszi:

— Mélységesen megdöbbentett 
bennünket az MLSz elnökségének íté­
lete, amely megbélyegző és a kellő 
utánajárás, a szükséges vizsgálat nél­
kül jött létre. Felelősségem tudatá­
ban kijelentem azt is, hogy az MLSz 
elnöke és köztem fennálló személyi 
ellentét nélkül ez az Ítélet nem szü­
letett volna meg. Mi azonban nem 
nyugszunk meg az ítéletben. Be fog­
juk bizonyítani, hogy Szegedi éppen 
magyar érzelmei miatt szökött át a 
határon. Ott túl őt megfosztották 
egyesületi tagságától kiközösítették 
a népi közösségből csak azért, m -rí 
kifejezést mert adni magyar érzelmei­
nek. Mi, nagyváradiak vállaljuk Sze­
gediért a teljes felelősséget. T

— Ami pedig a kolozsvári és fe­
rencvárosi óvás esélyeit illeti, máris 
megnyugtathatom az óvókat, hogy 
Szegedi sajátkezüleg irta alá az iga­
zidé lapját. Másolatunk van az iga­
zoló lapból és az is igazolni fogja a 
mi állításunkat.

A NAC b. miniszteri biztosa rend­
kívül felháborodottan beszélt a szö­
vetség eljárásáról és mint kijelen­
tette. minden eszközt fel fog használ­
ni arra, hogy Szegedi számára a 
tékcngedélyt visszakapja és neki c 
tételt szerezzen.

p-
ég-

Szakosztály ülése volt tegnap 
este a NAC kerékpárosoknak

A NAC otthonban gyülekeztek teg­
nap este a NAC kerékpáros szakosz­
tály tagjai. Heti rendes megbeszélésre 
gyűltek össze. Az ülés főtárgya a le­
ventékkel karöltve rendezendő téli 
edzés megbeszélése volt. Szó esett a 
levente kerékpárosok közel jövőbeni 
versenyéről is

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR li aszná ltru lia ii zlet éhen 

Brmcr-tcr 1. (udvarban.) 
Ilivflsra liá/lio z j o v n I,.

rdeuiclne'ú ITa a fellebbez'

SZÍNHÁZ
Szombaton ette „Bolond Atvayné" Kamarát Gyulával

kiállítás!Pénteken este propaganda munkás- 
előadás keretében az „Aranysárga 
falevél“ kerül színre.

Szombaton délután negyed 4 órai 
kezdettel Lehár Ferenc gyönyörű mu­
zsika ju nagyoperettje, a .,Luxemburg 
grófja“ kerül színre filléres hely- 
árakkal. Jegyek: 30 fillértől 170 fil­
lérig.

Szombaton este „Rolond Ásvayné", 
az idény legnagyobb színpadi sikere 
Kamarás Gyula, a kolozsvári Nemzeti 
Színház művészének vcndégfellépté- 
vel kerül szinre.

Vasárnap délután negyed 4 órai 
kezdettel az idény sláger operettje, a 
•■Száz piros rózsa“ kerül szilire olcsó 
helyárakkál. Három órás kacagás ér. 
jókedv. Jegyek: 40 fillértől 260 fil­
lérig.

Vasárnap este a „Sárga csikó“ című 
eredeti népszínmű kerül színre Csep- 
reghy Ferenc születésének 100 éves 
•vfn,.Silója alkalmából Danisé Győző

rendezésében. Gyönyörű 
Elsőrendű szereposztás!

Hétfőn este filléres helyárakkal a 
legmulatságosabb operett-újdonság, 
az „Aranysárga falevél“ van a szín­
ház műsorán. Jegyekről ajánlatos 
előre gondoskodni!

Kedden és szerdán este ..Rolniul 
Ásvayné“, Harsány! Zsolt nagysikerű 
szinjátéka tölti be a színház műsorát.

Előkészületben: „Denevér".

HETI MŰSOR:
Pénteken este: Xranysárga falevél. 
Szombaton délután: Luxemburg 

grófja.
Szombaton este: Rolniid Ásvayné. 

bérlelsziinct
Vasárnap délután: Száz piros íózsa- 
Vasárnap este: Sárga csikó.
Hétfőn este: Aranysárga falevél. 
Kedden és szerdán este: Bolond As 

vayné.

XI. évf. — Péntek. 1942 november fi

FELHÍVÁS A BÍRLŐköZÜNSÉt; 
HEX! A színház igazgatósága kéri az j 
t. bérlőit, hogy november havi eseilé 

1,<> bérlet részük ü-ezegét r/ivivkeil jenek 
a színház jegypénztárába befizetni 
Pénztári órák: d. c. 10-t ti I I -lg és rl. u 
4 órától.

maimra
Adés-véieZ

Jó karban levő harmóniumot keret- 
az ahnásfegy vei neki plébánia. Ajánla­
tok a kiadóban.

Dió-kombinált szekrény, kisasztal 
székek olcsón eladók 3-tól 0-ig Mószá- 
KIS-utca 2. emelet 17. -;i;f

Eladó fölucu közelében egy nagy te­
lek, áru 14 ezer pengő, l-'.gy há-z lx' 
szobás, 2x2 szobás, 1x1 szobás mellék- 
helyiségekkel, gazdálkodónak L alkal­
mas. Talavné, Szigligel.i-u. 12 k*(

Aranyat, ezüstöt briliáns» vasam, 
Párján órás.ékszerész, "‘ákóczi-ut 8. is;

Eladó regénytár l)r Raditz Miskolc
15!

Gyökérzöldség, sárga vépi. ká 
Doszta szükségletét idejében 
szerezze be

«Jtárcsáknál

Mussoiioi-tdr. Te'efon II—%

Kitűnő sütőtök ér eteti
Eladó ház, Sorompó-utca 13. ap,l.|. — 

Érdeklődni (-ti. jjg;

Briliánsét, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Iíákóczi-ut 3. 35E

Eladó egy jó erős fürészporo:- káh 
ba, Bánság-n. J 4. :G1

Attásl hetes
Tudományegyetemi oklevéllel rendel- 

kezd, fiatal, agilis férfi délutáni, est; 
foglalkozást keres. Címeket „Munka1 
jeligére a kiadóba kér. 357

HüiäufMe
X1PPZÁR szakszerű javítása Jakat 

műszerésznél. Kossuth-utca >.

Ügyesen kézimunkázd kifutóleányt 
kereti- Bodánő, Kostiutli-u. 18. aijf

Komoly nemet nevelőn--,; délin,ima 
felveszek. Értekezni minden nap -léi- 
után 3-tol (í-ig a Belvárosi moziba fia- 
kóczi-ut 3. :;ö1

Kölcsönök kaphatok b: l-ibléz isra 
Eladó sok ingatlan Jelinek, ingatlai- 
iroda, Teleki-u. 2. ;!fjS

iii/eszeU
Elveszett fehér spitz kutya Fer-iiE 

les megtaláló jutalomban rvs/.oiil. 
Báró Eötvds-utca 11. ;;i•'

a MAGYAR LAPOK'at 
Kávéházakhan es vendéglőkben kérj
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fi- én Íclel6ss*crke»?16'
Br. Paál S "'5J

t clcló» kiadó.
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II—IB !■■■■ ■■ hIBTOTL.-1 h,. ----
Készült a Szent l ástió nyomda r. t 
körforgógépén, Nag>\árad, Szilágy' 
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